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ФУНДАЦІЯ 
ДАЄ 20 МІЛЬ. НА ШКІЛЬНІ 

СТИПЕНДІЇ 
ЗОРГАНІЗОВАНО КРАЙОВУ С Т І І П К І І Д І П Н У КОР-
ПОРАДПО, ЩОБ ВМОЖЛИВИТИ НЕЗАМОЖНИМ 

УЧНЯМ СТУДН В ВИЩИХ ШКОЛАХ 
Ню Иорх, Н. И. — В цій 

країні зорганізовано найбіль-
шу в історії З Д А , Крайову 
Стнпендінну Корпорацію, яка 
мав допомагати здібним уч-
ням середніх шкіл студіюва-
тя а каледжах та універснте-
тах. Фордова Фундація при-
значила на цю ціль 20,000,000 
долярів, а Корпорація Карне-
гі подарувала на цю саму 
ціль 500,000 долярів. Інші 
промислові підприємства бў-
дуть збільшувати цей стнпен-
дійннй фонд і фундація Сірс-
Ребок вже визначила на сти-
пендії 600,000 долярів. Ця 
Крайова Стндендндза Корпо-
рація буде незалежною інсти-
туцісю, і вона хоч`е вможли-
внтн студії в каледжах та у-
ніверситетах тнм здібннм. але 
незаможним, учням середніх 
шкіл, які досі це могли сту-
діювати в високих школах, 
бо не мали на це потрібних 
срондів. Досі внховнніш й ін-
пгі приятелі молоді нарікали, 
що багато здібних учнів се-
редвіх шкіл мўай% резиґну-
вати з дальших студій і про-
падатн для народу внаслідок 
своєї незаможносте. .Нова 
Крайова Стипендінва Корпо-
рація мас зліквідувати цей 
стан. 25,000 середніх шкіл бу-
де допомагати цій Фундації 
вибирати найздібніших учнів 
з цієї країни. Стипендії бу-
дуть високі, щоб учень, який 

матиме стипендію, міг сту-
діювати впродовж повних чо-
тирьох років, не турбуючися 
про епос матеріальне забезпе-
чення. Цей стипендійний 
сронд допоможе І калехжам та 
університетам, бо вони діста-
нуть частину з цих стипендій-
них фондів. Крайова Стипен-
дійна Фундація зорганізова-
на таким способом, щоб могла 
існувати постійно, бо до П 
фондів мають постійно скла-
дати пожертви численні кор-
порації та промислові фірми. 
Ці пожертви виплатяться 
жертводавцям у майбутньому, 
бо здібні стнпендіяти прнчн-
нятимуться до розбудови го-
сподарства цієї країни. Одна 
стипендія на чотири роки ви-
носнтнме 6,000 долярів. Дя-
ректор цього фонду залвляс, 
що з нього повинно корнста-
ти принаймні 4,000 студентів, 
на що треба буде коло 20 ні-
льйонів долярів річно. На по-
чатку кожного шкільного ро-
ку дирекції середніх ШКІЛ 
будуть предкладатн кандида-
тів на ці стипендії. Цих кан-
дидатів будуть провірювати 
окремі комісії в стейтах, а Пі-
еля того буде ще про вірќа 
здібностей кандидатів в Ек-
замінаційній Раді. Аж після 
такого вибору будуть прові-
рювати мастковий стан кан-
дндатів та визначувати внсо-
ту стипендії. 

яв 

97,482,011 американців зареєстровано 
у релігійних громадах 

Ню Порк, Н. И. — Кра-
йова Рада Церков Христа з 
ЗДА видала „Річник Амери-
кавськнх Церков" на 1956 p., 
в якому подана статистика о-
кремнх віроісповідань в Цій 
країні. З цісї статистики вихо-
дить, що в ЗДА на 165 міль-
йонів населення тільки 97,-
482.011 осіб зареєстровано в 
окремих релігійних громадах. 
Але це число на 2.63(Л666 осіб 
більше від попереднього року. 
Отже тільки 60,3 відсотка всіх 
американців належать до я-
коїсь релігії. На протязі року 

— тільки на 1.7 відсотка. В 
1940 році число заресстова-
ннх релігійних американців 
становило 49 відсотків. В 1954 
році було в ЗДА 57,124,142 
протестанти, які належали до 
кільканадцятьох деномінаці'ї, 
і становили 35,3 відсотка на-
селення. Католиків було в то-
му році 32.403,332 (20 відсот-
ків населення). Жидів було 
5,500,000 осіб, православних 

2,024.319 осіб, визнавців 
польської католицької церкви 

367,918, а буддистів 63,000. 
Недільні й суботні школи о-

Неможливо перевести контролю продукції 
атомової зброї 

для мирних цілей, можна бу-
де легко скерувати-її тайком 
для воєнних цілей. У своїй 
промові Г. Стассен звернув у-
вагу, що всі дотеперішні про-

число заросстрованих релігій- хоплювалн 37,623,539 учнів, 
них американців зросло на 2.8 яких навчали коло 3,000,000 
відсотка, а число населення! учителів. 

Ще про імпрези минулого кінця тижня 
У доповненні вчорашніх по- Іадв. Михайло Пізнак, а на 

відомлень про 22-гу конвен-
цію Ліги Української Моло-
ді Північної Америки треба 
додати, що на конвенції рі-
шено, щоб чергову, 23-ту кон-
венцію Ліги в наступному ро-
ці, відбути в Дітройті, Міші-
ґен. 

У звідомленні з конвенції 
пропущено, що на печері-j 
конференції Т-ва , Українсь-
ких Професіоналістів, крім 
названих там, промовляв ще 

бенкеті Ліѓн, крім названих, 
промовляв ще англійською 
мовою п. И; Лисогір. 

У повідомленні з ювілейних 
торжеств у Стемфорді пода-
но, що на обіді було 400 гос-
тсЙ; на ділі гостей було по-
над 600 гостей. Крім того тре-
ба додати, що в рямках свят-
кувань відбулась в залях У-
краінського Музею виставка 
літургійних риз різних схід-
ніх обрядів. 

ЗАВЕРШУЄТЬСЯ ІНТЕНСИВНА ПІДГО-
ТОВА ДО ВЕЛИКОГО ФЕСТИНУ . 

НА СОЮЗІВЦІ 
М е т р о п о л і тальний Ню п :: 

Иорк і Ню Джерзі, зокрема 
громади самого Ню Норку, 
Бруклина, Бронќеў, Ионкер-
су, АсторІї, Джерзі Ситі, Ба-
йону, Пасейку, Нюарку, Ели-
забету, ІрвІНґтону, Перт Ам-
бою та інших місцевостей 
стейтів Ню Иорк, Ню Джерзі, 
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Труман і Сщенсон критикують уряд 

Дітройт, Міш. — Бувший 
президент Геррі С. Труман 
промовляв на робітничих збо-
рах І заявив, що. уряд прези-
дента Айзснгавера „боїться" 
світу праці, який, не схоче го-
лосувати на республіканців 
при найближчих, виборах. — 
Труман просив робітників, — 
щоб підтримали сврїмн голо-
самн демократичного кандн-
дата, ЯКИЙ не буде, такий, щоб 
„роздавати усміх і. виборчі о-
біцянхи під час виборчої кам-
панії", а- після виборів від-
дасгь робітників їхнім воро-
гам .впродовж чотирьох ро-
ків. В Шикаґо промовляв був-
ший демократичний кандн-
дат на президента Адлей , Е. 
Стівенсон і заявив, що вся 
економіка країни загрожена 
тнм, що уряд президента Ай-

кі справи. Стівенсон пригадав, 
що- саме тепер надходить тре-
тя річниця заяв, які склав 
в 1952 році під час виборчої 
кампанії він і президент Ай-
зенгавер. Президент Айзен-
гавер не дотримав своїх обіця-
нок фармерам, і положення 
американських фариерів що-
раз більше погіршусться, а 
уряд не знас способу, як цю 
проблему розв'язати для доб-
ра фармерів. Ця ситуація в 
фермерській ділянці загро-
жуо всій американській еко-
н омі ці. казав Стівенсон, бо 
національна господарка по-
в'язана, і не може бути добро-
буту в одній ділянці, коли де-
які частини народного госпо-
дарства недомагають. Стівен-
сон заявився за тривку допо-
могу фармерам, яка була за 

д. завершують інтенсивну пщ-
готову до поїздки на вели-
кий, перший осінній фсстин 
на Союзівці в найближчу не-
ділю, П'ѓо вересня. Хоч ма-
сові приїзди на Союзівќў бў-
дуть щойно в неділю, проте 
вже є деякі зголошення і очі-
кусться дальших уже На су-
боту, 10-го вересня. На субо-
ту і .на неділю заповіла свій 
зорганізований приїзд на Со-
юзівку молодь МУН, група 
якої мала б дати в суботу 
ввечорі виставку дитячої п'с-
си. До великого фестнну за-
вершус підготовў теж і у-
правління Союзівкн, робля-
чи все можливе, щоб забез-

зенгавера занедбує фармерсь- демократичних у`рядів. 

Ладж не вірить у світову війну, передбачає 
тільки „малі війни п 

найбільші вигоди та 
розваги для сподіваних тн-
сячів гостей. Сама програма 
о})естину буде попереджена в 
неділю перед полуднем Бо-
гослуженням, яке відправить 
під вільним небом Всч. о. Зн-
вовій Бачинсьхнй з Джерзі 
Ситі.. Поодинокі громади зго-
лосилн виїзд на фестиа спе-
ціяльннх автобусів. Треба теж 
сподіватись, що багато тих 
громадян, які мають автомо-
білі, скористають з чудових 
доріг на Союзівќў та приїдуть 
самі і привезуть свої родини, 
приятелів чи знайомих. Це 
тнм більше ,що після Дня 
Праці закінчились звичайні і 
утяжливі „згущення" автомо-
більного руху на дорогах. 
Тнм то перший осінній фес-
тин на Союзівці в найближчу 
неділю готов перетворитись 

налравду імпозантний здвнг 
народу, що буде для всіх прн-
смннм та корисним відпрў-
женням у новому громадсько-
му сезоні, який вже почався. 

'Об'єднані Нації. — З'сдине 
ні Держави запропонували на 
Підкомісії Об'єднаних Націй 
для справи роззброєння, що-
бн зосередити свою увагу не 
так на можливостях контро-
лі продукції атомової зброї й 
існуючих вже складів, як 
радше на контролі доставн а-
томової зброї до баз, звідки 
стратегічні летунські з'сднан-
ня можуть забрати'її бсзпо-
середньо для несподіваного 
вжитку проти противника. — 
Речннк ЗДА, Гарольд Стас-
сен, покликався на висліди 
студій однаково совстськнх, 
як амернкаііськнх учених, що 
поКнщо не винайдено спосо-
бів, як викрити тайну про-
дукцію атомової зброї. Тре-
ба рахуватися з можливістю 
танної продукції атомової 
зброї тому, що при широкому 
застосуванні атомової енергії 

скти говорять про остаточну 
ціль роззброєння, але иіодин 
не подає практичних вказі-
вок, від чого мас початись 
роззброєння і як це власне 
зробити. Совстський представ-
ннк Соболев заявив, що со-
вєтські чинники все ще „сту-
діюють" пропозицію през. Ай-
зенгавера про обмін військо-
вими інформаціямн та контро-
лю з повітря. Совстська від-
повідь, мовляв, швидко на 
спіє. Англійський делегат мі-
ністер Наттінґ спротивився 
совстській пропозиції, щоб у-
иснття атомової зброї узалеж-
ннтн від рішення Ради Без-
пски, де СССР мас право вета. 
Наради тривають далі. 

Дозволили чужоземним дипломатам оглянути 
совєтську атомову фабрику 

Москва. — Совстськиіі у-
ряд влаштував для чужозем-
ннх дипломатів, між ними теж 
і для американського амбаса-
дора Болена спеціальну поїзд-
ку до першої — на думку со-
встськнх науковців, — атомо-
вої фабрики для мирних, зо-
крема сільсько-господарських 
цілей. 5000-кіловатна фабрика 
розташована в ` приміщенні 
величини восьмикімнатного 
будинку і збудована вона ко-
ло місцевостн Обріскос на 

шляху між Москвою і Берес-
тям Литовським (166 миль від 
Москви). Дипломатам показа-
лн там все, що вони хотіли ба-
чити, і відповіли на всі їхні 
питання. Вгощали їх там та-
кож розкішним обідом і най-
кращим сортом „водќи". Досі 
ця фабрика і місце її розташу-
вання були цілком секретни-
ми і совєти показували її ті-
дьки дуже заприязненнм о-
собам — таким, як наприклад 
— Індійський прем'єр Неру. 

Рада Безпеки займеться знову арабсько-
жидівським спором 

КИТАЙСЬКІ КОМУНІСТИ 
ЗВІЛЬНИЛИ 12 ЦИВІЛЬ-

НИХ АМЕРИКАНЦІВ 
ЗАЛИШИЛИСЬ В КОМУНІСТИЧНОМУ КИТАЇ Щ Е 

25 АМЕРИКАНЦІВ З ОФІЦІЙНОЇ ЛИСТИ, КРІМ 
НБЗАРЕЄСТРОВАНИХ ІНШИХ 

Женева. — Комуно-ки`тай-
ський репрезентант в тепс-
рішніх американсько - кнтай-
ських переговорах, які від 5 
тижнів ведуться в Женеві, 
амбасадор Ванґ-нан, несподі-
вано заявив в останній вівто-
рок, що комуно-китайєький 
уряд рішив звільнити 12 амв-
рнќанеькнх громадян, цивіль-
ннх осіб, що досі не могли вн-
їхати відтіль. Водночас він 
передав список звільнених. 
Між ними є 4 жінки і двоє ді-
тей, одна черниця, 64-літній 
католицький єпископ і один 
82-літній старець. Цих 12 осіб 
знаходились на листі, що її 
американський представник, 
амбасадор Джонсон, передав 
був китайському представнн-
кові 5 тижнів тому. Залиши-
лнсь з тієї листи ще 25 осіб, з 
яких більшість перебуває в 
комуністичній в'язниці, але в 
Китаї є напевне — як пишуть 
американські часописи — ба-
і`ато, більше американців, 
ТІЛЬКИ ВОНИ, опинившись в 
якихсь віддалених місцевос-
тях і не мавши змоги скомуні-
куватися з зовнішнім світом, 
не попали на ресстраційну 
листу або їх національність 
спірна. Є там теж певне деякі 
Моряки, які „зникли". Амерн-
канці переконані, що китай-
ські комуністи звільнять всіх, 
але невідомо коли. Коли 1-го 

Об'єднані Нації. — ЗДА, 
Англія і Франція звернулися 
до генерального секретаря 
Об'еднанвх Націй в справі 
скликання Ради Безпеки, яка 
зайнялась би теперішньою 
грізною ситуацією в прикор-
донній ізраільсько-сгнпетсь-
кій смузі. Рада Безпеки зій-
деться ще цього тижня, а то 
й може в четвер 8 вересня. 
Вправді однаково Єгипет, як 
Ізраїль прийняли пропозицію 
Мішаної Невтральної Комісії 
ОН для береження перемир'я, 
щоб надалі рішуче вистеріга-
тись всякого порушення ми-
ру в прикордонній смузі, про-
те Рада Безпеки, яка вже в 
квітні звернулась була з ми-
ровнм закликом до заІнтере-

сованих сторін, певне скрі-
пить тепер знову позицію 
згаданої своєї комісії, на чолі 
якої стоїть .ханадійськиД ге-

серпня ц. р. розпочались ті 
Женевські переговори „на ам-
басадорському рівні", то ден-
ннй порядок передбачав тіль-
ки дві справи: 1) поворот цн-
вільннх осіб по обох сторонах 
до їхніх батьківщнн і 2) інші 
практичні справи і спірні між 
д в о м а сторонами питання. 
Китайські комуністи хотіли 
мерщій перейти до тієї другої 
точки, сподіваючись, що тоді 
розвинеться дискусія на тему 
визнання Америкою комуніс-
тичного режиму в Китаї та 
допущення його до Об'сдна-
ннх Націй. Однак амбасадор 
Джонсон заявив відразу, що 
він не переговорюватиме про 
ніяку Іншу справу," поки, не 
буде вичерпана перша згада-
на точка денного порядку. 
Комуністи пробували зв'яза-
ти справу американців в Ки-
таї зі справою китайців в 
ЗДА. Амбасадор Джонсон, 
покликавшись йа попередню 
заяву в цій справі державно-
го секретаря Доллеса, прига-
дав, що тут нема ніякої пара-
лелі, бо в ЗДА всі китайці с 
на волі і займаються, чим хо-
чуть, та можуть в кожній 
хвилині виїхати, куди захо-
чуть, однак Америка відкидав 
всяку примусову репатріяцію. 
— Більшість звільнених те-
пср американців перебуває в 
Шангаї. 

В турецьких містах відбулись демонстрації 
проти греків 

Істанбул. — Бурхливі про- тамошніх міжпародних 'Тор-
нерал Берне. Тйм"ччасбм на- тлѓрецькідейонстрації вибух-1 гахі Везпжередвьою' яричн-
Ѓ`ПІ ЃТО nn l rV i r TILUO ОІ ПГТГЧПІ Пк О І П ' _ . _ . _1 к. — . . _ . . . . _ м к . _ . . . . н м ж ' ^ ` ' . .. - . спіла прихильна відповідь від лн у вівторок вечором проти 
Ізраїлю на пропозицію дер-'греків, пря чому юрба била 
жавнога секретаря Доллеса вікна Г нищила товар в грець-
з 26 серпня ц. р. про тривке к и х крамницях та переверта-
замнрення між Ізраїлем і ( Л а автомобілі на вулицях у 
арабськими державами. Дол- J грецькій дільниці. Спроба 
лес запропонував устійнення підпалити грецький собор не 
остаточних кордонів Ізраїлю, І вдалася, наслідком - рішучого 
гарантування безпеки Ізраї- спротивў поліції. Турецький 
леві і всім його сусідам в у р Я д ВИКЛикав дивізію війсь-

ка для забезпскн порядку в 
місті. Подібні демонстрації 
відбулись також в інших ту1 

рецьких містах, а в Ізмірі 
(Смирні) юрба турків підпа-
лнла грецький павільйон на 

міжнародному договорі та 
створення міжнародного срон-
ду для заплати відшкодуван-
ня коло 900,000 арабських 
втікачів. Арабські держави 
ще не заявились до тієї про-
позиції. 

„КОЗАЦЬНА ДИТИНА" - ПЕРШИЙ 
ВИПУСК БІБЛІОТЕКИ „ВЕСЕЛКИ" 

Ню Иорк, Н. И. — Аме-
рнкаяський амбасадор до Об'-
сднаннх Націй Генрі К. Ладж 
промовляв на прийнятті Дру-
гої Панцерної Дивізії в готелі 
„Ню Йоркер" в, Ню Иорку і 
заявив, що американський 
нарід може бути оптнмістнч-
ний щодо нової світової вій-
ни. Але він злагідннв цей 
свій оптимізм і заявив, що 
збройні сили ЗДА мусять бу-
тн готові на довший час, щоб 
могли „вести місцеві малі 
війни". Ладж казав, що „аме-
рнканці, як обережні люди, 

не можуть відкинути тісї 
можливоств, що їхні збройні 
сили треба буде вжити в міс-
цевих війнах, в яких мусі-
ли б` боротися наземні, мор-
ські і летунські сили цісї 
країни. Американський ам-
басадор твердив, що амерн-
канські збройні сили слу-
жать для забезпечення миру, 
і їх ніколи не вжнеться без 
згоди Об'єднаних Націй. 
Ладж висловив надію, що 
можуть здійснитися споді-
вания президента Айзенгаве-
ра, і може прийти до змен-
шення та контролі зброснь. 

„Веселка", місячник для ді-
твори, що його видає Україн-
ськнй Народний Союз у вн-
даннцтві „Свободи", започат-
кувала свою бібліотеку, ви-
пустивши, як першу кннжеч-
ку в цій бібліотеці, Володи-
мира Бандурака: „Козацька 
дитина". Книжечка — це пе-
редрук з „Веселки". Мас во-
на 32 сторінки і видана на 
люксусовому папері. Крім 

1 АМЕРИЦІ 
% вУ-річннй Доналд Камерон 

Із Вилсон Міллс, Мейн. якіѓй 
минулого року був провідником 
президента Айзенгазера під 
час Його рибалкування в цьому 
стейті, дістав від. Айзеигавера 
портрет, що його він сам кама-
лював. Камероя каже, що це 
дЛя нього неоцінеянй скарб, я-
кий він зберігатимеляк родинну 
пам'ятку. 

# ДВА лікарі Єнльськоі̀ о уні-
верситету, Гаролд Лемпорт та 
Гврберт Ф. Нюмвн, застосува-
лн звук для роябйвання. так 
званого, каміння в нирках. По-
кнщо вони вигдробовувалИ цю 
методу на трупах але коли во-
на виявиться успішною на жи-
внх людях, тоді не. треба буде 
робити операцій. У випадках ці-
сТ ниркової недугя. 

ф Лікар д-р Ліояард В. Ван-
дер Із Востоиу потвердив тео-
рію психологів, що міґреновий 
біль голови виникав внаслідок 
того, ню люди не. можуть вкла-
дувата свого ^подратования в 

дійшов цей лікар иа основі до-
слідження реакції м'язів та сер-
ця у своїх пацієнтів. 

# Корпорація „ Д ж е н е р а л 
Моторе", найбільша в світі 
фірма, яка продукує авта, го-
това продавати свої вироби Со-
ветам, якщо дїетвяе на це доз-
віл від державного департамен-
ту. Ця фірма перестала прода-
ватн авта сателітам СССР від 
часів Корейської війни. 

ф У Федеральному Резерво-
вому Банку в Шикаґо знайшли 
кілька 20. 1 10-долярових банк-
нотів, які належали до суми 
303.720 долярів, що її бракува-
ло з 600,000 долярів окупу, да-
ного банкіром Грінлізом банди-
тові Карлові OCTIHOBL Поліція 
знайшла у Остіна тільки поло-
вину тієї суми, а доля решти 
грошей і досі невняенена. 

Џ На зборах канадійськнх 
адвокатів ухвалено домагатись 
деяких змій у дотеперішній 
процедурі при В'ЇЗДІ HOSXX іміг-
рантіа до Канада: Ці зиіка мз-

ардМ спосіб. До цього вислідўи ли б облегшвти в'їзд імЗгрантів. 

мистецької, дво - кольорової 
обкладинки, приготованої ар-
тистом-малярем Мнроном Ле-
вицьким, в тексті книжечки є 
8` ілюстрацій, виконаних ар-
тнстом-малярем Миколою Бу-
товичем. Книжечка, що кош-
ту'с тільки 50 центів та ідс-
ально надасться на лектуру 
для молоді, започатковує 
здійснення пляну дальших 
видань для дітвори і молоді в 
Бібліотеці „Веселки". 

Канадійський уряд так і не думає перепро-
шувати совєтських „хліборобів" 

Міністер закор- дійськнй уряд не думає пере-
прошувати офіційно совстську 

Оттава, 
донних справ Канади Лістер 
Б. Іїірсон, щоб трохи заспо-
коїтн „подратованих" антн-
совстськнмн демонстраціями" 
членів совстської ‚‚хлібороб-
ської' 'делегації, влаштовує 
окреме прийняття для про-
лідннка делегації В. Мацке-
вича, совстського амбасадора 
Чувахіна, канадійського ам-
басадора до Москви Джана 
Б. С. Воткінса та деяких осіб 
з канадійського уряду. Все ж 
таки, як повідомляють, кана-

делеґацію за влаштовані про-
ти неї демонстрації, вважаю-
чн. що такі інциденти не ви-
стачальні для того, щоб ра-
дн них висловлювати офіцій-
ні перепросини. Під час свого 
перебування в Оттаві делеі'а-
ція відвідала державну екс-
псрсмснтальну фарму на о-
країнах міста. Оттавська прс-
са і публіка ігнорує совєтсь-
ких „хліборобів", не приділя-
ючн їм маііже жадної увапі. 

ВІСТІ З-ПОЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ 
(За совстською-`пресою і радіо) 

соціалізм — ЦЕ ОБЛІК 
І ПЛЯНУВАННЯ 

Ленін казав: соціялізм це 
облік і плянування. Як то 
виглядає з тим обліком і пля-
нуианиям — показують фак-
ти. І так, „Ізвсстія" з 14 серП-
ня містять донне А. Долснка, 
в як'ому цей кореспондент 
пише: „Міністерство торгівлі 
СССР розпорядилося вислати 
1,500 тонн цукру для Запо-
ріжжя і Дніпропетровська. 
Відповідальний п р а ц і в ник 
цього міністерства А. Лачінов 
вирішив, що Дніпропетровськ 
і Запоріжжя — це те саме, і 
переслав увесь цукор до Дні-
пропетровська. І ось уже два 
місяці в Запоріжжі, замість 
цукру, видають торговель-
ннм працівникам папірці, з я-
кимн вони їдуть до Дніпро-
петровська, щоб одержувати 
цукор. Але то ще не все. Не-
давно ‚‚соціялістнчні пляно-
вяхн" Запоріжжя розпоряди-

цукру для . . . Херсону. А що 
запорізький цукор лежить у 
Дніпропетровську, то з Хер-
сону ще й досі їздять автомв -
шини туди з дорученням на 
цукор. Отак воно з тим пля-
нуванням . . . 

(ОВЄТСЬКЛ ПРОПАГАНДА 
УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ 
Як подає „Правда" з 18-го 

серпня, „кожного дня з Києва 
до країн Західньої Европи, А-
мерикн і Азії висиласться па-
кунки з книжками, українсь-
кимн періодичними m і данин-

креМНМИ науковими лаклада- ми групами передових робіт-
МИ Англії, Франції та інших ників, забуваючи про маси, 
держав." Щодо обміну кннж- Мало приділяють уваги вн-
ками з країнами ..народної 'нахідиикам і раціоналізато-
демократії" річ зрозуміла,'рам, керують „канцелярськії-
яле вже луже сумнівно, щоб ми метод.імн". Особливо гост-

Ідля українського населення ро критикує .‚Правда" проф-
попускали книжки з 
закордонних держав' 

.інших 

НАПНКА НА IIPO^CIILI-
КОВНХ НАГАНЯЧІВ 

..Правда" у передовій стат-
ті з 24 серпня гостро критн-
кус просрспілки, вимагаючи, 
щоб вони „піднесли свою ро-

ми. Продукція ^місцевих вн- _боту на вищий рівень". „О-
давннцтв скеровується до 37 соблнве значення в діяльнос-
різних держав. Від почату ті совстськнх пгххрспілок, — 
цього року вислано туди — читаємо в цій статті, — мас 
28.000 різних книжок. Тнм керівництво соціалістичним 
часом на Україну надсилає- {змаганням". В цьому керів-
ться чимраз більше літерату- іннцтві с ще істотні недоліки 
ри з країн „народної демокра-1— о^юрмальний підхід до їх 
тіЃ' І інших закордонних дер- організації, б ю р о к р а т и ч н і 
жав. Поширюється книжко- форми його переведення та 
внй обмін між науково-дослі- ія.'Профспілки, мовляв, все 
ZE2MH інстктуталги Академії п;е займаються тільки окре-

лжся й собі видати 150 тонн 'Наук Української СССР і о- Імими особами або невелнкн-

спілкн за те, що вони мало 
дбають про піднесення про-
дуктивности праці {юбітннків 
і про зміцнення на виробницт-
ві трудової дисципліни. „В 
практиці часто буває, що 
профспілкові працівники без-
прницнпово відносяться до 
адміністраторів, які рік-у-рік 
порушують зобов'язання, взя-
ті в колективних договорах". 
Закордонним гостям, що в 
„добу коекзнстенції" відвідў 
ють Совстський Союз, не за 
шкодило б ближче познайо-
митися з совстськимн проф 
спілками — державними на 
ганячами нещадно визнску-
ваних робітників — і порів-
нятн її з америханськнми ро-
бітннчями юнЬадн. 

його до вибуху протпгрецькнх 
демонстрацій був вибух бом-
би поруч турецького геие-
рального консулату в грець-
кому портовому місті Сальо-
нікі (Солунь). Греки обурені 
становищем турецького міиіс-
тра закордонних справ Зорлю 
иа конференції в справі Кип-
ру в Лондоні. Зорлю рішуче 
противиться, щоб на Кипрі 
відбувся плебісцит, який вня-
вив би, до 'Яко! держави хо-
чуть належати його мешкан-
ці. На Кипрі с коло 400,000 
греків і коло 100,000 турків. 

Совєти хочуть реформувати свій 
кримінальний кодекс 

Москва. — Внкорнстовую-
чн перебування в Москві суд-
ді Найвищого Суду ЗДА — 
Вільяма О. Даґлеса та проф. 
Гарольда Дж. Бсрмана з Гар-
вардської Правничої Школи, 
генеральний совстський про-
курор Серґсй Голунскій зая-
вив, що совстський уряд заду-
мус зреформувати совєтськні! 
кримінальний кодекс, щоб за-
безпечитн права обвннувачс-
ного в передсудовому СЛІДСТВІ. 
Мала б приготовляти цю ре-
срорму спеціяльна комісія 
Верховного Совсту СССР. В 
новому зреформованому ко-
дексі мають бути обмежені 
права слідчих суддів, як теж 

мав би бути точно встановле-
ний час перебування обвину-
ваченого а диспозиції поліцій-
ної влади (досі теоретично 
цей час тривав три дні) і по-
тому в диспозиції . слідчого 
судді (досі — теоретично — 
найбільше шість місяців). Со-
встський кримінальний ко-
декс мав би — за словами 
Ґолунського — бути зближ'е-4 
ний до французької системи. 
Чи Даґлес і Берман мали 
можливість ознайомитися в 
СССР з існуючою советською 
кримінальною системою, в по-
відомленні не подано. З Мо-
скви суддя Даґлес виїхав до 
Ленінграду, звідки поїде вже 
до ЗДА. 

В С В І Т І 
Џ У Франції заарештовано 

коло Зоо осіб, запідозрених у 
веденні на терѓні Альжнру пр')-
паг`андн npoTit французької нд-
МІНІстраціі. В офіціпному кому-
иікаті ска'тно, ЩО лаар і̂итовк-
ні належать до тих ‚.чужинець 
ких Інспіраторів", які с фах-
тичннмн гпричннниками кло-
поту Франції в ІИвніЧніЛ Афрн-
ці. Одначе, в комунікаті не ска-
зано, скільки серед заарешто-
ваннх г. франц%'зькнх комуніс-
тів, а `кільки нльжирців. Лль-
жнр вважається інтегральною 
частиною Франції, І тому між 
цими країнами нема ніяких па-
шпортовнх та митних кордонів. 

ф Повінь, яка навістила Ін-
дію, вважасться за одну з иай-
страшяіших в історії Азії. У 
північній Індії І Східньому Па-
кістані вода залила 28,000 міст 
I сел, знищивши або пошкодив-
шн доми 45 мільйонів осіб. З 
Женеви відлетіли 7 амернкан 
ських транспортовнх літаків Із 
першими 20 тоннами ліків і ін-
ших даріш від Міжнародного 
Червоного Хреста. . 

Ф У Рвмі засідас Міжкарод-
ниа Конгрес Історихів. в якому 
беруть участь 1,500 делегатів. 

Між ними г. також історики з 
СССР і (`ателітних країн. На се-
реду 7 вересня пополудні Пала 
заповів спеціальне звернення 
членів цього Конгресу, які збе-
руться я соборі св. Петра. 

# Перу висловився проти 
продовжування „мирних" похо-
дія демоистраитів з Індії до 
португальської колонії Гоа на 
побережжі Індії. Останній похід 
коштував демонстрантам 22 
убитими п 22$ раненими. Лі-
ва й права опозиція в Індіп-
ському парламенті заявила, що 
організуватиме дальші демон— 
страційні паломництва, всупв-
реч становищу уряду. 

9 У Карачі, столиці, Пакіста-
ну. відкрито міжнародні торги, 
атракційні для всього Серед-
нього Сходу. ' Комуністичнмй 
Китай зайняв своїми павільйо-
намн 52,000 ќв. стт. СССР — 
48.000 ќв. стіп. Совстські па-
вільйонн к о ш т у в а л и к о л о 
$1.000.000. Американські па-
вільйони зайняли 26,000 ќа. 
- тіл Найбільшою сенсацією 
цих торгів с дитячий електряч-
ний поїзд 'із 10 вагонами, який 
приваблюс до американського 
павільйону постійно масу гдя-
дачів. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА ЧЕТВЕР," 8-ГО ВЕРЕСНЯ 1955. `Ч. 172. 

угкмімсьхгіщиенннк ЯЩр икялітлм DAILV 
POUNDED 1893 

Ukrainian newspaper published daily except Sundays, Mondays 
Л holidays (Saturday A,Monday issues combined) 

hi# f h . . I IT. ; „ , - . . . V . , . : і і ѓ - : _ . - _ i _ _ ' by the Гкгаіпіао National Association, Inc. 
at fc U Urand Street. Jersey City 3, N. J. 

Entered as Second Class mail Matter at the Post Office of Jersey City 
N. J., on March 3u, I'Jl l under the Act ol March 8, 1879. 

Accepted for mailing at special rate ol postage provided for Section 
N30 ol Act of October 3, 1917 authorized July ЗІ, 1918. 

За кожну аміну адреси платиться 10 центів. 
За оголошення редакція не відповідає і не зобов'язується 

повертати незамовлені матеріали. 
Адреса: "SVOBODA", F. О." Box 346, JERSEY С1ТУ З, N, J. 

НАСТОРОЖЕНА ПУБЛІЧНА ОПІНІЯ 

ДІТИ ДО ШКОЛИ! 
Свято Праці минулоїѓ, понеділка закінчило формально 

цьогорічний вакацііший сезон. Опустіли літні оселі і та-
бори молоді та дітвори, вулиці міст заповнились знову їх 
гамором, а школи відкрили або в найближчих днях від-
крнють для них широко свої двері. Починається новий 
Шкільний рік, а з `ним і зв'язані зі школою не полагоджені 
ще старі, або назрілі нові проблеми. Всі ці проблема,, які 
актуалізує початок нового шкільного року і які постійно 
обговорюється у фаховіќ та загальній пресі, як і на всіля-
кнх громадських форумах, включно з Конгресом ЗДА, с 
нашими проблемами, о проблемами також і американсько-
українського загалу, що становить невід 'сину частину аме-
рнканськоі`о суспільства. Очевидно, що і всім нам треба чинниками, 
взяти якнайактивнішу участь в обговорюванні та розв'язці 
інх справ. 

Проте, ми, як етнічна група, масмо ще й деякі додат` 
кові проблеми, і на них саме хочеться звернути увагу на 
початку шкільного року. 

З великим признанням для нашого суспільства треба 
підкреслити повне розуміння ваги і потреби освіти, як се-1 
ред батьків, так і серед молоді. Це стосується до всіх на-
шнх груп і Генераці{ї, як давніх поселенців, так і ново-
прнбулих чи тут народжених. Виховання і навчання ди-
тннн — основне завдання наших родин. Звичайно, почат-
кові школи є зобов'я'зуючі для всіх, і від того закону ві-
кого не звільняється. Але з приємністю треба ствердити, 
що українські батьки в переважній більшості посилають 
своїх дітей і далі, до середніх та високих шкіл. Сьогодні 
є вже в Америці пропорційно велика верства внсококвалі-
фікованих професіоналістів усіх галузей знання і науки, 
а ще більша верства підростає. 

З иемеишим признанням можна ствердити також за-
гальне бажання українських батьків дати своїм дітям ще 
й додаткове знання. Багато нашої молоді навчається музики 
та інших предметів мистецтва, що теж є заслугою батьків 
І вчителів; які до такої науки заохочують. А поруч з цим 
не можна не висловити признання і великому загалові яа-
шої молоді, що з виїмковим зрозумінням ставиться до кау-
кн і здобуває найкращі успіхи. Впродовж минулого, як і 
попередніх шкільних, років саме діти українських батьків 
вибивалися на перші місця в багатьох школах, здобували 
собі своєю пильністю та своїми здібностями високі відзна-
чення, стипендії тощо. А все це вказує на те, що саме 
справа навчання і виховання серед нашої спільноти має 
славну традицію та світлий, як кажуть, „рекорд". 

Очевидно, це ще не означає, що в цій галузі вашого 
суспільного життя немає тіней. Вони існують, і деякі з них 
навіть поважні, але вони є природним явищем і не зміню-
ють загального добпого стану, тим більше, що робиться 
всілякі заходи, щоб їх усунути. 

На особливу нашу увагу заслуговує справа окремого 
українського шкільництва та навчання українознавства. В 
багатьох наших громадах існують українські школи, і в ор-
гаяізації українського шкільництва першу заслугу мас Ек` 
зархат Української Католицької Церкви. Розбудова цього 
шкільництва іде швидкими, а в поодиноких випадках імло-
зантннми темпами. Часом видвигасться тут і там побажання 
щодо дальшого поліпшення, вдосконалення чи підкреслення 
українського характеру тих шкіл, але це с проблеми, які 
зв'язані із загальною справою шкільництва і які розв'я-
аусться поступово. 

Справа окремих курсів українознавства під час шкіль-
вого року для шкільної молоді теж поступає у нас досить 
швидкими темпами і помітно наладнується. Тут уже багато 
залежить від ініціативи на місцях. Добрі початќи вже зроб-
леяо. і в новому шкільному році треба докласти всіх зусиль, 
щоб пей розвиток продовжувати та вдосконалювати. 

Діти до школи! — це гасло дня. Його треба здійснювати 
в повній ширині і глибині, з найбільшим зрозумінням для 
самих дітей, їхньої вартості! та значення, яке вони мають 
для нашої спільноти і її майбутнього. 

На конвенції нашої Ліги Молоді в Питсбурґу місцевий 
окружний прокуратор з найбільшим признанням говорив 
поо вартість таких організацій, як Ліґа та їй подібні в поза-
шкільному вихованні. Говорив це з досвіду і на підставі 
статистики. Говорив про вплив добре вихованої і добре 
зорганізованої української молоді на всю американську мо-
лодь. Він міг би навести ще більше добрих аргументів з 
'тѓѓих наших організацій, як Пласт, СУМА, МУН, ОДУМ. 
TOMV до гасла: ..Діти до інколи!" — додаймо ще: і до ви-
ховних позашкільних організацій молоді! А в першу чергу 
подбаймо про те, щоб наші діти, крім шкільного і позашкіль- в стадії 
ного виховання, навчились, знали і респектували Закони ленька замітка викликає' масі насторожились. І це по-
Божі, щоб навчились релігії, знали наші прекрасні обряди власне невеселі спомини проітішас, що не повториться ат-
тп бути, коли треба і повинні, у своїй церкві. той час, коли публічна опінія j мосфера з pp. 1941-47. ' 

Мабуть ніде у світі уряд не 
рахується з публічною опі-
нією так, як в Америці. Це 
не значить, що він іде у хвос-
ѓі публічної опінії. Але вона 
мас величезний, якщо не ви-
рішннй, вплив на політику 
уряду у внутрішньому і за-
кордонному секторі. Тому й 
уряд зі свого боку старається 
впливати на публічну і пі інію, 
щоб приєднати її до своїх 
плянів. Це взаємне діяння — 
уряду на публічну опінію і 
публічної опінії на уряд — 
становить одне з найцікаві-
шйх явищ американського 
публічного життя. У праќти-
ці не завжди вдається збсрег-
ти рівновагу цієї взаємної дії, 
і тоді постає закид,, що або 
уряд надто потурав публічній 
опінії і не передбачив пога-
них наслідків настроїв ‚‚вулн-
ці", незорієнтованої в міжна-
родній ситуації, - аби пуб-
лічна опінія занадто покван-
но й задалеко піддалася про-
паганді, веденій урядовими 

Як на приклад 
такої супрематії публічної 
опінії, вказується на загал ь-
ну демобілізацію, що її пе-
ревів американський уряд не-
гаі`іно після закінчення воєн-
ннх дій, у травні-червні 1945 
року, під тиском загального 
гасла ‚‚хлопці - додому!" 
Відомо, що та демобілізація 
стала найбільшою заохотою 
для большевнків опанувати 
всю Середню Європу з ясним 
заміром дальшого походу на 
Захід. Як приклад надто 
швидкого п і д л о ряд кування 
себе політиці державної адмі-
ністрації служить також ви-
знання совєтського уряду 
Америкою в 1933-му році й 

ще більше — переставлен-
ня не тільки закордонної по-
літнки, але п усього віднО-
шення до СССР у ВОЄННИХ 
роках 1941-45: такі фрази, 
як ,‚добрий приятель старші 
Джо", замало критично під-
хоплені громадянством, при-
велн до народження настроїв, 
які в свою чергу допомогли 
розпаношнтись комуністи ч-
ним агентам у державному і 
громадському житті ЗДА. 

Тямлячи ці недавні небез-
печні прецеденси, публічна 
опінія в А'мериці сильно на-
сторожена супроти останніх 
‚співіснувальних" тенденцій. 

в Америці сформувалась по 
лінії політики, союзної з СС-
СР і дозволила Ф. Д. Рузвел-
тові вже 6 листопада 1941 
року признати „нещасливій 
жертві" нацистського нападу 
більйон доларів в рямцях 
програми про винайм І пози-
ќу, — той більйон, що вря-
тував Совстн від розвалу і 
відбудував їхню збройну си-
лу. Відомо ж, що після того 
психологічного потрясення, 
що його зазнало амервкансь-
ке громадянство 8 грудня 
1941 року в зв'язку з напа-
дом Японії на Перл Гаіхюр, 
переважна частина амернкан-
гького громадянства пішла 
по лінії славлення Сонетів, 
як союзників у боротьбі за 
свободу світу, цілковито про-
мовчуючн все те, чим направ-
цу завжди були й залиши-
лись большевнки, від початку 
`вого існування. 

Теперішня сторожкість і 
обережність а м є р н папської 
публічної опінії -— дуже від-
радне явище. Ця сторожкість 
— це ще наслідки тісї спа-
.`енної реакції, яка настала 
оула в два-три роки після 
війни, коли то в американ-
оькому громадянстві наступи-
ло загальне протверезіння у 
відношенні до комуністів, як 
міжнародного явища, і зокре-
ма у відношенні до СССР, як 
імперіалістичної держави. Ду-
чові керівники американсь-
кої публічної опінії стривоже-
ні, щоб знову не настала ду-
ріЙка нового братання з Со-
встами, всупереч логіці, всу-
переч незмінній істоті міжна-
родного комунізму й російсь-
ко-совстського - імперіалізму. 
Вони, американські редакто-
ри, пнсьменникн, директори 
радіовисилень L продуценти 
фільмів, побоюються, щоб не-
обережні заяви американсь-
кнх державннх керівників і 
неясна закордонна політика 
не внесли в широкі народні 
маси баламутства, може на-
віть всупереч інтенції авторів 
тих заяв і керівників тієї по-
літики. 

Бо нема ніякого сумніву, 
що такі діячі, як Д. Д. Ай-
зенгавер, Дж. Ф. Доллес, С. 
Е. Внлсон, всі члени теперіш-
ньої адміністрації, Сенат і 
Палата Репрезентантів, всі 
без внйнлтку 4 8 губернаторів, 

В американській пресі, радіо вся американська державна 
і в телевізійних програмах і й громадська еліта, що всі 
аж роїться від голосів пере-1 вони уже знають про кому-
сторогн проти „всміхиеної нізм та істотну'вартість чер-
дипломатії" Москви. Так са-
мо у відношенні до комуніс-
тнчного Китаю не видно нія-
кнх змін у строго негативній 
публічній опінії американсь-
кого народу. Це насторожен-
ня стосується не тільки між-
народної ситуації з підда-
ванням у сумнів деяких заяв 
найвищих державних чнннн-
ків, налр., про позитивний 
характер і вислід Женевської 
конференції „на вершинах", 
але й можливого впливання 
урядових чинників на публіч-
ну опінію в дусі „примнрли-
вости". 

І так, в а'мериканській прс-
сі .просмикнулась коротка, 
але надзвичайно характерис-
тична замітка: серед фільмо-
вої верхівки в Голлівуді па-
нус дезорієнтація: що робити 
з фільмами антикомуністич-
ного характеру, — тими, які 
вже випродўќувано, і тими, 
що їх заплановано, або що є 

воної Москви всю правду. І 
тим парадоксальніше явище 
— всіх отих квітів і написів 
„Добро пожалувать" для 
„дорогих" гостей з Москви в 
Айові. 

Вся ця співіснувальна ат-
мосфера з теоріями мирної 
терпеливості! і признанням 
для всміхненнх `фізіономій 
опричників, баламутить опі-
нію і вносить заразќи мо-
рольної демобілізації. „Прн-
страсиа потреба американців, 
щоб їх любили, спричинила 
більше нещастя в наших вза-
смпнах з чужими народами, 
як будь-яка інша національ-
на слабість.. . І якщо хлоп-
ці в Кремлі відкрили врешті, 
що американців краще мож-
на піймати на цукор, як на 
оцет, то можемо програти хо-
лодну війну" — пише попу-
лярна письменниця й публі-
ц не тќа Елнс Мотс. І ті її сло-
ва найкраще доказують, що 

реалізації. Ця ма- американські інтелектуали в 

„ЙОГАННЕС, ПАНУЙ НУФРИ!" 
Такими І подібними внгу-

камн вітали слухачі Иоган-
неса Гофмана, прем'ср-мініс-

Їра Заарщнни, коли він та 
ого прихильники промовля-

лн на великім вічу в Заар-
брюкені. Як відомо, внедовзі 
мас відбутися загальне голо-
сування над тим, чи насе-
лення погоджується .на так 
званий „Заїрський статут", 
який був схвалений боннсь-
ким парляментом. З парля-
ментарних дебатів над цим 
статутом було видно, що 
ухвалено його, як конечне 
зло, а головний мотив ста-
новив аргумент не загострю-
вати німецько-французьких 
відносин. 

Гофман та Його прихиль-
НИКИ промовляли, а впоряд-
чнки на залі поводилися так, 
що можна було думати, що 
це — віче „брунатних соро-
чок". Провідників` пронімець-
кнх партій (які є проти ста-
гуту) називали промовці 
„підлими брехунами", „про-
в і н ц і яльними адвокатами", 
„неонацистами" і т .п. Після 
цього почалися погрози, що 
коли більшість заявиться 
проти статуту, то статус кво 
залишиться аж до мирового 
договору, що неможливі бу-
цуть якісь дальші розмови з 
Бон'ном про долю Заарщнни 
і т. п. Наче на підтвердження 
цих погроз, упорядчики по-
чали „порядкувати", внаслі-
-юк чого немало опонентів 
мусіло покинути залю з по-
юзбнваними головами, обдер-
гимн рукавами і т. п. 

Поки Гофман та його спів-
діячі задніми дверима, під 
охороною поліції, виходили з 
залі, прнявнї почули, що Ні-
меччина провадить подвійну 
гру, маючи на думці факт, 
що Брнн заявився за стату-
том, а німецькі партії Заар-
щнни є проти нього. А пре-
зпдент заарського сойму Цім-
мер обвинувачував німецький 
уряд' в тому, що він виасиґ-
нував Iі,і мільярда -франків 
(4V4 мільйона доларів) для 
німецьких партій на виборчу 
агітацію. Окрему вагу в цьо-
му голосуванні матиме пар-
тія християнсько-демократнч-
на, яка є рішуче проти ста-
туту і на чолі якої стоїть д-р 
Ней, що, на випадок, якби 
відбулися вільні вибори до 
заарського сойму, мав би вн-
глядн стати -прем'ср-мініс 
ТРОМ. . 

Передвиборча кампанія, а 
точніше сказавши кастрої, що 
їх вона виявила, були велн-
кою несподіванкою в першу 
чергу для Гофмана, який 
звик до диктатури, відчува-
юпн за собою плечі Франції, 
Він думав, що канцлер Аде-
иауер накаже братній хрнс-
твянсько`демократнчній пар 
тії голосувати за статут. Тим 
часом тут бачимо вняв діне 
ної демократії. Бо рішення 
виходять з низів, це с думка 
та воля виборців, а не при 
кози згори. Треба взяти до 
уваги, що всі німецькі пар' 
тії були донедавна в царстві 
Гофмана заборонені, а кож 
ного, хто протестував проти 
урядових чинників, називано 
нацистом та сіячем незгоди 
між Францією і Німеччиною. 

Спонтанні настрої проти 
статуту є рівночасно протес-
том проти уряду Гофмана, 
що більше — вони перевер-
яули догори дном надії та ра-
хункн Франції. Треба знати, 
що Аденауер не бажав собі 
цього голосування, а ввій-
pxno воно до статуту тільки 

на домагання Франції, яка 
була певна, що за статут бў-
де більшість населення. Бо 
сепарація Заарщнни с тільки 
голнм фактом, а не правннм 
станом, і, крім того, Франція 
зобов'язалася в статуті Ат-
лантійського пакту не збіль-
шувати своїх територій без 
згоди населення. Це й була 
причина, чому Америка та 
Англія заявили, що вони не 
погодяться на вирішення ѓѓя-
таивя Заарщнни без згоди 
населення. 

Гофман допустився помнл-
ки, притаманної всім дикта-
торам. А саме — він, зам-
кнувшн уста опозиції, думав, 
що вона вже не існує. Поми-
лилася Франція і навіть про-
відникн опозиції, вважаючи, 
що широкі маси мають свою 
власну політичну думку і 
свої окремі рахунки, які не 
завжди покриваються з так 
званою високою політикою та 
її інтенціями. І коли пред-
ставннк одного швайцарсь-
кого німецькомовного часо-
пису звертався з запитами до 
різних заарськнх громадян; в 
цій справі, то чув такі відро` 
віді: „Я не маю нічого втра-
чати, крім робітничого одя-
гу, але його не хочуть ні од-
ні, ні другі, — говорив ко-
пальняиий робітник, — і нам 
йде не про матеріальну сто-

рінку, а тільки про те, що 
ми бажаємо ввійти в склад 
Німеччини, а не Франції". — 
„Гофман каже, — говорять 
інші, — що наш клаптик 
землі мас бути прикладом 
„європеїзації". Та коли в 1952 
році вимагали до Заарщнни 
прилучити кусник ЛьотрнН" 
ѓїї, і перепровадити „европе-
їзацію", тоді в цілій Франції' 
знялася буря протестів під 
кличем ,;яі клаптика фран-
цузької землі". А -хто проте-
ґував таку, ідею, того стаан-
ля перед заарськнм судом за 
державну зраду". — „ З р о з у -
міло, що ми бажаємо Ввропн, 
але хай її творять великі 
держави, а не такий карлик, 
як ми, — кажуть ще інші. — 
І тому мусимо мн прилучнтя-
ся до якоїсь великої країни, 
а нею с Німеччина". 

Певне, що с немало прн-
хнльннків статуту, а зокрема 
серед молоді, якій припала 
до вподоби Ідея „европеїзв-
ції", підкрашена до горіШ 
обіцянками Гофмана, що г 
„зевропеїзованій" Заарщині, 
молодь не повинна буде слу-
жяти в армії. 

Сьогодні виглядає справа 
так, що більшість населення 
с проти, статуту, але живемо 
в добі несподіванок, і тому 
лише голосування без різних 
‚‚виборчих чудес" вирішить 
долю цісї спірно! території. 

Нестор 

Юрій Тарковнч 

МОСКВА ЗАБИРАЄ ХЛІБ З УКРАЇНИ 
Величезний врожай дала і півтора рубля. Отже з кожно-

цього року украшсика земля. 
Десятки років не родило 
стільки золотої пшениці. По 
винен би радіти нарід Ўкраї' 
нн з такого дару природи і 
анелідў свого тяжкого тру-
ду. Але й цього року вигля-
дає так, що тільки московсь-
ко-большевнцька система дер-
жаввого капіталізму матиме 
користь з багатющих плодів 
української землі, Забирають 
хліб так, як, мабуть, ще ні-
колн. 

Радіо Київ з 21 серпня по-
відомнло, що Україна вже 
виконала план здачі хліба 
державі, здавши понад 300,-
000,000 пудів самої пшениці 
(1 пуд — 16 кг.). Крім того, 
як подає „Правда" з того 
самого дня, Україна здала 
державі понад плян, нібито 
добровільно, ще 150,000.000 
пудів зерна. Коди врахувати, 
'що з усього зерна на Україні 
V 5 пшениці, то виходить, що 

го пуда хліба мас 24 рублі 
чистого доходу. А на 420,-
О00.000 пудах зідраної з Ук-
раїня пшениці заробляє не 
менше як 10 мільярдів руб-
лів! 

А скільки ще „заробляє" 
Москва на українському жн-
ті, кукурудзі і так далі? Про 
такі величезні зиски ніколи 
й ніде у світі навіть і не 
мріяли капітйяісти-фабрикан-
ти, які звичайно заробляють 
на своїх продуктах від 6% 
до 10%, а в найкращому вн-
падку 16%. Совстська держа-
`ва, натомість ‚мас на тяжкій 
праці українського народу 
понад 1.000%! Просто важко 
повірити, що така нечувана 
ехсплюатація взагалі може 
існувати в 20^му столітті! 

Московська газета „Прав-
да" аж захлинається від ра-
достн, розписуючи про бага-
тнй ‚врожай на Україні. Але 
ні „Правда", ані її слухняний 

Кремль уже вспів „викачати" прислужник у Кнсві, „Радян-
коло 420,000.000 пудів самої 
пшениці. Якби цей хліб дер-
жава продавала міському на-
селенню України по більш-
менш нормальних цінах, то 
з цим Ще можна було б 
якось примиритися. Але со-
встська система і тут веде 
своєрідне, мн б сказали, дія-
лектичве жонглювання ціна-
ми. Всі ці комбінації зводять-
ся до нечуваяого визиску на-
селения нашої батьківщини. 

Московсько - большевицька 
держава, як відомо, платить 
колгоспам ляше по 12 копі-
йок (так, як перед війною) 
за кілограм пшениці, а сама 
продає населенню кілограм 
найдешевшого п ш є н и чного 
хліба по 1.70 -рубля (перед 
війною такни хліб коштував 
1.30 руб.). Якщо врахувати 
селянську працю, транспорт 
та інші видатки, але рівно-
часи о відрахувати припічку 
(вода в готовому хлібі), то 
виходять, що совстська дер-
жава заробляє на кожному 
кілограмі хліба приблизно 

ська Україна", зовсім не зѓа` 
дують про те, СКІЛЬКИ з цьо-
горічного врожаю лишиться 
для українського села. Не 
згадує большевицька пропа-
ганда й про те, куди і для 
кого попливе золота ўкраїн-
ська пшениця. А попливе во-
на, очевидно, передусім на 
північ, в Росію 1 на схід, до 
червоного Китаю. За це Уќ-
раїна дістане нових підганяй-
лів, дістане твори „мудрих 
вождів" про „рівноправність" 
українського народу в совст-
ській державі. Як ця рівно-
праввість внглядас в практя-
ці, видно найкраще із справи 
з пшеницею. Стара, але сто-
крат жорстокіша колоніальна 
політика. 

Ќожині евідомяЛг украінеш 
та кожна свідома українка 
уважають своїм обов'язком 
стѓяѓга в рядах Укоаївгькогг-
Народного Союзу, щоб своіл 
членством збільшити кадр‡' 

Ь№Йвжж українськях 

ВД;ТЕМИ ДНЯ 
Почавши від відвідин в 

Беоґраді і женевської зустрічі 
чотирьох, Совстн намагають-
ся „зачарувати" світ все но-
вим, все більш несподіваним 
блефом'.- В довгій черзі цих 
блефів `Може найбільш на-
хабним -залишиться останнє 
повідомлення ТАСС-а про те, 
що з огляду на повне внчер--
пання накладів Біблії совст-
ськнй уряд дозволив надру-
куватн 'аж 25 тисяч Віблії 
(Старого і Нового Завіту), 
щоб задовольнити попит на 
Біблію` веред широких кіл 
населення. Друкування Біблії 
має відбуватися під наглядом 
патріярхату „русскоГ право-
славної церкви. В повідомлен-
ні ТАСС-а ні слова не сказа-
но про те, як офіційно і не-
офіційно нищено в СССР цю. 
святу кявгу, як переслідува-
но за 'неї тисячі і мільйони 
вірних, і як довпімн роками 
—. аж'до' останнього часу — 
взагалі `не було можливосте 
друкуватя Біблії в СССР. 
Треба 'думати, що й увесь і 
так мгншальняй наклад но-
-вого видання Біблії залн-
шиться а№поширеннм і що 
він так і іотліс в магазинах. 

У зв'язку з поглибленням 
.‚дружніх- взаємин" між Со-
встськям Союзом й азійськи-
ми народами, що опинилися 
під комуністичним режимом, 
йде безупинна русифікація 
вже не тільки З ДОПОМОГОЮ 
совстської науки, літератури 
й мистецтва, але Москва на-
магасться навіть накинути їм 
і свою' `абетку. За прикладом. 
Зовнішньої Монголії, де ще в 
1946 році введено російську 
абетку', 'т. зв. гражданку, ос-
таннім ' часом уведено цю 
абетку - теж у Внутрішній 
Монголїї, яка є автономною 
областю комуністичного Кв-
таю. З цього приводу пей-
пінґське радіо було прнмуше-
ве навіть признати, що ро-
сінська абетка є вищою за 
старомонгольське письмо, що 
вона цілком. . . ідентична з 
монгольською р о з г о вірною 
мовою,-' що вона вільна від 
різних' скомплікованнх форм 
і що Н.буде легше монголам 
читати. ІЦе трохи і російську 
абетку `накине Москва і кн-
таі'щяй- 1- Мао підпясувати-
меться Маотсетувтов, і Чу 
Ен-лай стане Чуенлаєвом. 

а 
Московський приклад пере-

ймають китайські комуністи 
залюбки 'й інколи удоскона-
люють `совстські методи до 
краю. За інформаціями офі-
ційннх ' національно-кнтансь-
кях кім тільки в шістьох пер-
шнх 'місяцях цього року 
ув'язнено в Китаю 427,000 
осіб. Сорок сім тисяч з-поміж 
ув'язнених розстріляно і коло 
ста тисяч засуджено `на при-
мусові # ‚роботи в концентра-
ційннх таборах. Виходить, 
Пейпінг; хрче у своїй „напо-
леглнвості" не тільки наздіг-
яатн, але й перегнати свою 
вчительку — Москву. 

' В И Ќ Л и к 
В серпневі тихі дні, 
Під 'темності І м небом 
Акація.'в дворі 
Удруге зацвіла, 
І хтось сказав мені: 
Не рви квіток, не треба, — 
Во другий цвіт завжди 
Еуцас знаком зла... 
Я ж,ба,чу щастя в тих. 
Розквітлих вдруге квітах, 
І гордий виклик тій, 
Що мас Ім'я — смерть. — 
Це повниться життям 
І соком шумовитим 
Земля, мов келих той, 
Вином' налитий вщерть. 

" ` ' ОЛ. ДАМАСКИН 

і̀ Ст. СаМІйленко 

ДНІ СЛАВИ 
^А^^^з^а^дсака^ьо` 

1G 
Розташовуємося в Павлограді. Уникаємо нічного бою, 

бо невідома сила ворога і місцевість незнайома. 
Відв'язуємося від ворога та, згідно з наказом із штабу 

Дивізії, наш полк іде до міста Умані на довший відпо-
чявок. 

Умань. Спочиваємо, реорганізуємось, бож стратили під 
Лозовою курінь nop. Верещагіна. З Умані відходимо в нап-
рямку Румунії. 

Маємо ночувати в Тульчині. Надвечір підходимо до 
Тульчина. Вечір весняний, гарний. 

Нараз, цілком несподівано, з Тульчинського палацу міс-
цеві большевики відкривають на нас кулеметний вогонь і 
досить добре ціляють- Масмо кількох ранених. Тут був за-
бнтнй піді мною мій жеребець, здобутий колись у Диканці 
під Полтавою. 

Тому, що сила ворога невідома і немає можливостей 
про неї розвідати, бо уже пізня пора, вертаємося до най-
ближчого села в сторону станції Вапнярка і там ночуємо. 

Свіжа новина: Волох, що стояв тоді зі своїм Гайдамаць-
кям полком'на станції Вапнярка, перейшов до большевнків 
і творить Радянський Уряд України! 

В полку неспокій. Козаки різно думають, але більшість 
є проти тоі-о.` щоб приєднуватись до Волоха, який, між ін-
шим, цогрожус роззброєнням усім, хто до нього не при-
еднається. 

Сй№В̀насмо 'т"Н"'̀ і ' Вапнярку та ідемо на місто Вар-
Ш 2 Д 1 , O J I I ОМ : І І ; ЧІ МІГ: а. 

В тому селі, де наш полк ночував, недалеко Тульчина, 
я не міг ранком виїхати зі всіма, а виїздив разом з джурою 
десь на пів години пізніше. Причини уже не пам'ятаю. 

Доганяю полк на дорозі, що веде до міста Бершаді, 
яких півтори верстви за селом. Бачу: полк не йде вперед, 
а стоїть на полі, при дорозі, — виглядає так, якби „мітнн-
гував". 

Кулеметна сотня іде дорогою, але трохи відстала від 
полку, бо то весна і навколо велике болото. 

Я підогнав коня і під'їжджаю до полку майже разом 
з кулеметною сотнею, козаки якої, як я вже добре бачу, 
проти волі старшин таки справді ўладили „мітинг".' 

Орієнтуюсь, що положення може бути погане не тільки 
для мене особисто, для старшин полку і цілого полќўі але 
і для всієї нашої справи! Козаки кулеметної сотні уже за^ 
тримали тачанки з кулеметами при дорозі проти полку, та 

„мі-

зннкла. На це сильно зареаґувалн всі інші козаки полку, і Під Тирасполем застали багато уќпаінськогл а М п . . . 
що залишилися. Особливо обурені булн мої „бурсаки", які'а ще більше поїздів з військовим майном Усе ааУаав. п^` 

' волу румунської влади, щоб перейти` на терен БасарабіІ 
Дозволу ще немає, а тому ніхто не може перейти через 
Дністер, майже до останньої хвилі.. Вольшевнкн сконцентру-
вали велику бойову силу, щоб захелвтн нас в полон та 
забрати величезне наше військове майно. Майно це горять 
частинно підпалене нами, аби не дісталося до большевнків! 
а частинно підпалене влучвнмн большевнцькнмн гармат-
яімн сгрільнами. 

Богданівні день Ij ніч в гарячому боір, стримують запек-
лнй наступ большевнків. Тут вбито помічника командира 
Вогданівського полку, сота. Колісника, дуже хороброго 
старшину, кількох інших старшин і -чимало козаків пора-
‚П'Н#І І 

на чолі з чотовим Петром Дейнекою, теж бурсаком, вябн 
ралися в погоню за ними, аби їх всіх вирізати, бо „шкода 
на них стрілу". Але виправа не відбулася, хоч козаки.мало 
не плакали зі злости. Командир полку заборонив їм відда-
лятяся, зогляду на непевну ситуацію. 

У Балті, вночі, хтось украв у помічника командира 
кінної сотні, nop. Кулібабн, коня. Кінь чудовий, а тому ще 
більший жаль. 

Усі знаємо, що це робота козаків з других частин, що 
ночували там же тієї ж ночі. Селявин-злодій не відважив-, 
ся б вкрасти військового коня. А козак, коли добрий кінь 
йому у око впаде, то і сам себе готов за нього заяапаститн-

Командир Вогданівського полку, полк. Лазуренко про-
сив командира Запорізької Дивізії, отамана Болбочана, аби 
дозволив nop. Кулібабі переглянути усі коні дивізії в той 

біжать з цікавостн послухати, про що говориться на ,,— _ -л 
Несподівано подаю їм команду: „Кулеметники, на ч а с ' Ш в о н и Ф ^ виходити з міста. Отаман Болбочан доз тинѓу 

місця!" А це команда бойова: бути готовим відкрити вогонь 
з кулеметів! 

Кулеметники завертають назад та виконують мою ко-
манду: повертають кулемети на розмітинґований полк і очі-
кують моєї дальшої команди: „вогонь". Але тісї другої ко-
маядн: „вогонь" я уже не подав, бо козаки полку, поба-
чившн поставу кулеметників, купами підбігли до мене і 
просили не подавати команди ‚‚вогонь". Казали, що вони 
невинні. То лише кілька агітаторів-большевиків, таки з на-
шого полку, баламутять козаків з'єднатися з Волохом. 

Під'їжджаю до полку. Командир полку соти. Лазаренко 
і старшини полку були безсильні протиставитись мітин-

ґові. а тепер, побачивши нову ситуацію, сота. Лазаренко дав 
розпорядження, щоб полк готувався до дальшої дороги на 
місто Бершадь, згідно з наказом-

У Бершаді, де був наступний наш постій, вночі, частина 

волив і тому nop. Кулібаба з кількома старшинами і коза-
кани кінної сотні стали на дорозі коло виїзду з міста та 
уважно приглядалися до всіх коней. 

Нараз Кулібаба аж підскочив і скрикнув: — Є, він! 
Задержав якогось кіннотчнка і розводить руками: будь-

тобч його кінь, але ж його був гнідий, а цей сірий. Прн-
глядається до копит. Так, це його кінь, хоч з гнідого зро-
бквся сірим, але на копиті с його число. Всі коні мали на 
копитах випалені свої числа. 

Пор. Кулібаба був такий радий, що віднайшов свого 
коня, що просив не карати козака, що коня украв- Козак 
той божився, що як побачив того коня, то тільки й думав 
про нього, з тиждень ходив хворий, аж поки ‚‚лукавий" не 
спокусив. А перефарбував його, бо думав, що перефарбо-
ваного не впізнають. 

По весняних, непролазних від болота дорогах, через Че-
чельник I Балѓу полк прямує на Тираспіль. По дорозі не-

козаків полку, що були розагітовані большевикамн, десь величќі сутички, тільки з місцевими большевнками. 

Нарешті надійшов дозвіл від румунської влади й укра-
івоьке військо зачинає переходити гір частинно зруйнова-
‚ному мості на Дністрі н і терен БасарабіІ. Наш полк перехо-
днть Дністер майже останнім, стримуючи, як може озвірі-
лих большевнків на наших п'ятах. 

Румунська артилерія з Бендер відкрила вогонь по боль-
шевиках, які уже на березі Дністра,''стріляють по наших 
військах теж з гармат, а по нашому ўяловому забезпеченні 
з кулеметів. Положення жахливе. Богданівськнй полк з-заду 
і тому мас багато втрат. І і ^ ^ 

У Бендерах розглядаємо зблнзьф румунське військо: 
старшини одягнені елегантно, їх ставлення до вояків по-
гане. Натомість вояки одягнені бідно'та різноманітно Гар-
мати тягнуть волн. 

Ввтляд вашого війська куди кращий! 
Румуни нас не обеззброюють, а наказують усю нашу 

зброю скласти до окремих вагонів, які `будуть їхати разом 
з вами. Ми теж маємо ладуватися до вагонів-

Ладусмось до вагонів ва першій станції за Бендерами 
вбік Кишинева, 
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ЗА ЧЕСТЬ І СЛАВУ УКРАЇНСЬКОЇ ЗБРОЇ 
ДО Зо РОЕОВІШ ОБОРОНИ ЗАМОСТЯ 

Мя поляжем, щоб славу 1 волю, 1 честь 
^ Рідний краю, здобути т о б і . . . 

L Фредко. 
В часі змагань українсько-

го війська за Волю і Держав-
ність Батьканцнян в серіші 

своїй штабом і також незнач-
ні відділи польського війська. 
Вся залога була під зверх-

1920 стався однм авввичаймвн ньою комаядою полк. Безру 
епізод, який- jm загальному 
тлі тодіпигіх геройських дій 
Армії Української Народної 
Республіки зарисовується ду-
же чітко і вражас особливо 
оригінальніотзФч. У мас, на 
жаль, історично визначні і 
зовні бадьоро ефектевні восн-
ні події з нашої недавньої ве-
личиої Визвольної епопеї ду-
Ж(е часто забуваються, хоч, 
звичайно, спогади нро такі 
цінні речі служать найкра-
ЩИМ 8ИХ08НИМ. ВИННИКОМ у 
плеканні серед лахріотичного 
громадянства і національного 
героїчного духа, та держав-
ницькнх традццій. До такого 
роду воєнних,, епізодів нале-
жвть і знаменита оборона 
Замостя VI-ю Січовою ОѓЏ-
лецькою Днвіагею проти ве-
ликої маси,, большевнцькоі 
кінноти під проводом Вудьон 
ного. В кінці серпня ц. р. са 
ме сповнилося цій події 35 
річниця, і з приводу того вар-
то українському суспільству 
про неї нагадати. 

В останньому періоді Внв-
вольноі боротьби Україна зма-
галась за державність проти 
Москви у воєнному союзі з 
Польщею. Збройні СИЛИ обох 
держав спільно н успішно по-
борювали ворога і весною 
1920 р. відбили від большеан-
ків КИЇВ. Армія УНР в той 
час на півдні України займа-
ла праве крило загального 
союзного фронту, а її VI-№ 
Січова `Стрілецька Дивізій 
стояла залогою, - в Києві під 
командою ген,штабу полков-
ника (пізніш генерала) Мар-
ка Без ручка, ‚На початку 
травня Будьоиний великими 
масами червоної кінноти про-
рвав польський; фронт на Кн-
ївщині і тим примусив поль-
сько - українські війська до 
відступу в глибоке запілля на 
захід. VI-та Січода Дивізія по 
залишенні ДСвсва пробнва-
лась з боями через Полісся і 
в серпні, зайняла район Ќрас-
ностав—Замостя на Холмщи-
ні, де разом з поляками утрн-
мувала фронт проти сильних 
Сольшевицьккх,.військ Туха-
чевського, ЯКИЙ тиснув на 
Варшаву. Поляќн біля столи-
ці завзято боронились і на до-
помогу Тухачевському за на-
казом Леніна „вирушив з-під 
Львова Вудьонннй. На своєму 
шляху він наткнувся на За-
мостя, де стояли малі частини. 
VI. Січової Дивізії на чолі зі 

ќа. Для Замостя, особливо 
для українців У ньому, скла-
лася, дуже грізна ситуація, і 
місто треба було боронити 
за всяку ціну. На швидку ру-
ку український 6-й Технічний 
курінь побудував навколо мі-
ста форти'фікації з дротяними 
заслонами, які, як пізніше 
виявилось, були наскільки 
міцні, що відіграли ролю при 
обороні. 

28 серпня Вудьонннй напав 
на Замостя, і, не змігши його 
взяти відразу, обложив місто 
міцним перстенем і сильно 
атакував його протягом 29 і 
ЗО серпня, уживаючи всіх сил 
1 засобів, щоб конче здобути 
імпровізовану фортифікацію 
і винищити українську зало-
гу. Однак оборонці міста у 
запеклих боях дуже хоробро 
відбивались; прн тому особ-
ЛНВО СТІЙКІСТЮ, СМІЛИВІСТЮ Н 
ударністю відзначалися коза-
ки Січової Дивізії, які в ба-
гатьох випадках і для деяких 
молодих польських вояків 
служили зразковим прикла-
ДОМ. 

Без огляду на витрачені ве-
лякі зусилля Будьонному не 
вдалося опанувати Замостя. 
Під ним він утратив важли-
внй стратегічний термін і цим 
дав змогу польським вирі-
шальвим силам перегрупува-
тися, розгорнутися і вдарити 
на Тухвчеаського, відігнати 
його від Варшави та погнати 
большевнків на схід. Так хо-
робра оборона Замостя в най-
більшій мірі спричинилася до 
поголовної -поразки Червоної 
армії під Варшавою, яку самі 
поляки пізніш назвали ‚‚Чу-
дом над Віолою". 

Так українська дивізія но-
внх січовиків безприкладним 
боєм в облозі Замостя вняви-
ла свої лицарські високоякіс-
ні воєнні чесноти і вкрила 
безсмертною славою не тіль-
кн своє власне ім'я, але і все 
-українське військо, всю укра-
їнську зброю, а водночас ви-
еоко піднесла гідність та пре-
стиж своєї Батьківщини. Тут 
„головно треба підкреслити, 
що Січовій Дивізії довелось 
діяти в особливих иезвнчай-
ннх обставинах, виключних у 
‚тогочасному веденні рухливої 
'маневрової війни. Вона не-
сл оді ваво опинилася в обло-
зі могутнім ворогом, чого, 
звичайно, у війні з большевн-
камн не траплялось, та була 
позбавлена можливосте будь-

ЯК УКРАЇНЦІ ВІННІПЕГУ І ЛОНДОНУ 
ДЕМОНСТРУВАЛИ ПРОТИ созетсьних 

„ХЛІБОРОБІВ" 
Канадійський „Новий Шлях" з 5 вересня ц. p., подав тинпй 

опис украіиських протнсовстськнх демонстрацій, що відбулися у 
Вінніпегу і в Лондоні, Оятеріо, Канада. 

Вінніпег. — „Ви не с хлібо-
робн — вн політичні шпигуна!" 
— „ССС — це один великий 
концентраційний табір!" — „Мн 
не віримо усмішкам тиранів!" 
МИКИТО (Хрущов), геть руки 
від Канади!" — „Совстський 
режим — найзалеклішни ворог 
селянства !";„ 

Такими і подібними трансиа-
рентами повітала минулої се-, 
реди ввечорі група демонстран-
тів сонстську . сільськс-госпо-
дарську делегацію на аіиніпег-
ському аеропорт! Стввенсон. 
Цих транспарентів було кілька-
десять. Автоколона з траяспа-
рентами І демонстрантами — 
коло 100 авт І понад 600 демон-

џ ПАССЕИК, КЛІФТОН і ПАТЕРЗОН: 

Прогульна на Союзівќў 11-го вересня 
42-й ВІДДІЛ УНСОЮЗУ ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА 

повідомляє всіх тих, які зголосилися на прогулянку, ЩО 
автобуси від'їжджають ш неділю, дня 11-го вересня від 
УНДому пре 287 Гоап Еаеню в Пасовйжу, Н. Днс, о ѓод. 

7:80 рано. 
Зголошуватися на прогулянку можна ще до п'яѓнќці, 

9-го вересня. Просимо зголошуватися особисто або телефо-
нічно до В. Мдфущака ари 22 Е. Russell St., Кліфтон, Н. Дж. 
Тел. GRegory ї,-672в. Нагода прогульна І одночасно бути на 
фестииі дуже рідко трапляється, тому старайтеся скориста-
ти з неї.' ' . . . - , 

Організаційний Комітет 

Т ѓ ѓ ^ т — — 

УВАГА! ѓУкраїніџ Метрополії Дітройту! 
БРАТСТВО СВ. О. НИКОЛАЯ ВІДДІЛ 175 

Українського Народного Союзу — Дітроят-За^ід 
залрошус всіх Союзовців і Симпатинів на 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
яку влаштовує — 

в суботу, 10-го вересня 1955 р. 
О ЃОДНЌІ 8-ІЙ д о ? ? 

в залі Українсько-Амер. Політичного Ќлюбу 
3464 Clcotte Strtet, Detroit 10, Michigan 

Таќці від звука званої українсько! оркестрќ „СУРМА". 
Буфет під зарядом Вп. Паяь Жіночої Секції. 

Гарячі І холодні напиткн. 
Чистий прибуток прядкаченяй на народні цілі. 

Українці! Приходіть громадно на забаву — де зможете 
добре забавитися, стрінуѓв знайомих, приятелів та запіз-
нати нових. — За добру забаву ручить — 

Забавовкй Комітет 

якого, хоч би найпростішого 
маневрування. 

Помимо страшного прнре-
чення на фізичне знищення, 
Січова Дивізія, виставлена бу-
ла ще і на прилюдний, ще 
більш загрозливий іспит її 
моральних якостей — вояць-
ких чеснот. Бо польське вище 
командування якраз лише з 
уваги на високу боєздатність 
українського козацтва дору-
чило Січовій Дивізії почесну, 
хоч і дуже тяжку ролю обо-
рони важливого воєнного об`-
скту, на якому мав би зало-
матись чи затриматись наступ 
червоної кінноти. На сміли-
вість, витривалість і муж-
ність уираїнців сполягаа та-
кож і той численний гурт чу-
жинців, передовсім французь-
ких старшин генерального 
штабу, що перебував прн 
польській владі та допомагав 
їй у веденні протибольше-
внцьких операцій. 

Тож українському вояцтву 
під Замостям довелось битися 
за власну державу на світовій 
арені, на очах чужинців свід-
чити про свою бойову вправ-
ність і витривалість, демон-
струтати лицарську гідність. 
Скандальний провал через 
невнтримку, слабодухість чи 
партацтво оборони загрожу-
вав соромом і зневагою не 
тільки малим українським си-
лам, обложеним у Замості, 
але знеславив би цілу нашу 
армію, заплямував би істо-
ричне добре в опіиії світу ім'я 
всього українського вояцтва, 
а заразом принизив бн і гід-
ність да повагу України- Іќ 
бачиться, Січовій Дивізії під 
Замостям випало на долю 
змагатись передусім за най-
вищі моральні властивості 
свосї нації, за честь українсь-
кої зброї за лицарську блис-
кучу славу козацтва, за вн-
датну бойову вартість і гор-
дість українського вояка. Був 
це для Січовиків дуже тяж-
ки, рознкований іспит, і вони 
ного з визначним успіхом 
склали. 

І через те оборона Замос-
тя, цей аисокохвальвий епі-
зод в тягу нашої визвольної 
боротьби поруч інших блнс-
кучнх й ефектовннх моментів 
у діях Армії УНР, увійде у зо-
лотий фонд історії новітнього 
українського війська, як най-
цінніша пам'ятка його слави. 
І в дні 35 річниці цісї знаме-
нитої події варто українським 
патріотам згадати про неї, 
щоб такі дорогоцінні перли-
ни н а ш о г о національного 
буття не загубились у безві-
сті забуття, а стали підвали-
нами для науки і прикладів 
наслідування майбутнім по-
колінням. 

М. Бнтинський, 
майор Армії УНР. 

странтів — їхала майже півго-
днни з вулиці Селкорк на аеро-
порт, дотримуючись усіх пра-

лал міського моторового руху. 
`По дорозі розкидали летючки 
між прохожих. На аеропорт! де ` 
монстраитн зайняли місця по 
обох боках головного виходу з 
літакової площі: Тримали траа-
спарентн. Частина демонстрант 
тіп зайняла місця в ждальні, 
слідкуючи за прялетом літаків 
із сов. делегацією з Саскачеаа-
ну. Час прнлету не був прого-
лошений. Але коли на аеропорт 
приземлились два великі літа-
кн департаменту транспортаціі, 
демонстранти пізнали, що це 
приїхали совстські „гocтi , ,. По; 
ліція допустила до літаків ре-
портерів місцевих щоденних га-
зет, які мали коротке побачен-
ня з прніжджимн. Членів деле-
ґаціі було дев'ять, прочі три 
остались десь у ЗДА. Колм по-
'Ліція наказала репортерам заб-
ратись, це була озяика, що де-
легати збираються до виходу. 
Найбільша громада демонст-
рантів уставилась у шпалери 
при головному вході. Провідни-
ки демонстрантів обіцяли полі-
ції, що демонстрація вІдбудеТь-
ся спокійно 1 в порядку. 

Тнмчасом, після яких двад-
цяти п'яти хвнлин від прнзем-
лення літаків совстські делега-
тя висунулись бічною брамою 
до виходу. Там чекали на них 
великі лімусянн, що мали заве-
сти їх до міста. Але й тут була 
група демонстрантів. їй вда-
лось вкинути делегатам до лі-
мусян багато летючок. Зате че-
рез головний дхід надійшли з 
летовища чотири чоловіки. Дві 
жінки, що стояли при вході з 
нагробним вінком, на якому був 
напис в англійській мові „Для 
братів, замордованих большеви-
камн", пробували вручити цей 
вінок одному з цих чоловіків-
Коли він відштовхнув вінок, з 
гурту поучдись викрики „вбнв-
ці", „розбишаки", „на ваших 

спроваджувати своїх найближ-
чих рідних із СССР, чому Мос-
ква веде форсовну кампанію за 
поворот новоканадійців „на ро-
Smsr. 

В цій летючці с теж „звер-
нення" до сой. делегації, особ-
лнво .до а голови Володимира 
Мацкевнча. В цьому зверненні 
проситься його докладно приг-
лянутнсь свободі 1 добробутові 
пересічних канадійських фар-
мерів. „Просимо зайти до мо-
дерного доку фармера або про-
везтись в його новому авті. I 
все це с його — він може робн-
тн з цим, що сам захоче. Про-
симо в'Двідати канадійського 
р о б і т н и к а . Запитайте його, 
скільки пін заробляє. Зайдіть 
до його гарного дому, посидь-
те в його вигідних фотелях І 
проведіть якийсь час коло йо-
го телепілійного приймача. Цей 
пересічний канадійський робіт-
ник теж може повести вас своїм 
власним сімейним автом. Ска-
жіть нам правдиво, скільки се-
лян і робітників у СССР мають 
власні доки І жќиўть так вигід-
но, як мн тут, у Канаді ? Не за-
будьте сказати всю правду, 
вернувшись до СССР. Скажіть 
панам — Хрущову 1 БулЃанійў 
все про радісне і вільне життя, 
яке мають всі етнічні групи 
в Канаді. Донагайтесь від них 
створити справді демократичну 
і християнську суспільну струк-
туру так..." 

Сов. делегати, що зразу пля-
кували бути в Вінніпегу один 
день, а опісля тільки кілька го-
дин, були в місті 17 годин. В 
четвер вони відвідали місцеву 
збіжжеву біржу, раду збіжже-
вих комісарів і державну лябо-
раторію розсліду збіжжевоі Ір-
жі при Манітобському універси-
теті. Весь час супровожала сов. 
делегатів цслнка поліційна охо-
рона. В 2 год. пополудні деле-
ґація відлетіла до Лондону, в 
Онтеріо, замість до міста Вннд-
сор, як було заповіджено пе-
редше. 

В 8.30 год. ввечорі ця делега-
ція прибула на лондонський 
аеродром. Крім }'рядових пред-
ставників, повітали делегатів 
предсвавннки місцевого відділу 
‚Друзів Росії". Коли вони об-
дарувалн совстців китицями 
квітів, зібрана громада антико-
муністів влаштувала демонст-
рацію. Один із деионстрантів 
крикнув до делегатів: „Поло-

ХРОНІКА- УНРАЇІ 

В Німеччині 

руках кров ваших братів". Це жіть ці квіти на сибірські моги-
кричали майже самі жінки, л и т и х ` я к м х ви замордували" 

Інший викрикнув жінці, що несла вінок, таки 
вдалось вкинути його в авто, в-
яке всіли ті чотири чоловіки. 
Скоро виявилось, що це яе час-
тина делегації, тільки поліційні 
детективи, які, мабуть, їхали як 
охорона совотськнх делегатів, а 
може це був їхній маневр вда-
вати сов. делегатів, щоб відвер-
нути увагу демонстрантів від 
сов. делегації прн іншому ви-
ході. 

З аеропорту сов. делегацію 
привезли до сіенарського готе-
лю Форт ГЄррн у Вінніпегу. Ча-
ствна демонстрантів приїхала 
антами з аеропорту під готель 
І тут стояла на пікеті якої ши 
години. 

Весь час демонстранти захо-
вувались спокійио, за вивят-
ком Інциденту, коли деякі З 
них при головному вході взяли 
детективів за сов. делегатів. І 
тоді не було б крику, коли б 
жінці вдалось було вручити 
вінок чоловікові, якого вважала 
сов. делегатом. Велику біль-
шість демонстрантів становили 
українці з різних українських' 
національних орган'ізацій Він-
ніпеґу. Але були теж білоруси, 
словаки, ' балтійці та деякі ін-
ші люди, що вирвались з-поза 
залізної заслони. Це, мабуть, 
прихильники Антгбольшевиць-
кого Вльоку Народів, маяітоб-
ськнй відділ який брав участь 
у демонстрації. 

Демонстранти роздавали дві 
летючки а англійській мові. В 
одній, між Іншим зазначенпо: 
„Ми хочемо миру І добрих вза-
смнн між державами, але на-
самперед домагаємось (від Мо-
сквя) розв'язання концентра-
ційннх таборів і знесення снсте-
ми примусової праці; забезпеки 
демократичних прав людини: 
надання повної політичної сво-
боди 1 рівних прав Із Іншими 
партіями тепер підпільним ру-
хам у СССР; привернення сво-
боди поневоленим націям, як 
Україна, Литва, Латвія, Есто-
нія, Білорусь, Румунія, Польща. 
Східня Німеччина та ія:". 

Друга летючка ставить, мін: 
Іншим, залити до сов. делеґа-
ціі, чому нема свободи релігії в 
СССР, чому в СССР так багато 
тюрем, концтаборів і таборів 
невільничої праці, чому сов. у-
ряд не дас нагоди канадійцям 

‚Ви мучите-
лі! Ви запроторили мене в кон-
центрак і примусили непосиль-
но працювати за гнилий оселе-
дець й окрасць чорного хліба". 
Поліція змусила демонстрантіи 
розійтись. 

Репортер одної вінніпеґської 
газети запитав приїжджих со-
встськнх делегатів на аеродро-
мі, чи совстський уряд дозво-
ляв на демонстрації. Репортер 
питав у зв'язку з демонстра-
цісю антнкомуністів, що саме 
відбувалась коло аеропорту. 
Голова делегації В. Кацкевич 
.відловів, що демонстрації в 
'СССР дозволені, але тільки дві-
чі на рік — в День Першого 
ЃТравня (міжнародне робітниче 
ісвято) і в роковини Жовтня 
Лбольшсвнцької жовтневої ре-
волюцш. (Він мав ва увазі ці 
маніфестації, на які совстські 
поліцнсти силоміць стягають 
маси народу). 

Після демонстрації в Лондоні 
один Із сов. делегатів, мабуть 
самий Мацкевнч „‚переконував" 
репортерів, що совстський уряд 
рішучо не дозволив би на таку 
демонстрацію, як напр. антико-
муністнчна демонстрація в Він-
ніпегу... 
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ІОЩФІ 

Відділ УНСоюзу і Укр. Амер. Ќлюб 
' в CENTRAL FALLS, R. 1. 

влаштовує 

в суботу, 10-го вересня 1955 р. 
домівка 59 Central St., Central Falls, R. 1. 

ЙЕ^'ШІ ОСІННІ 

В Е Ч Е Р Н И Ц І 
на які запрошуємо все старше і молодше 

' іГромадяяство Ровд Айленд. 
Знаменита Ьркестра, — Багато несподіванок. 

Багато, інших розваг. — Добірний буфет. 
Початок ю годині 7-ій веч. — Вступ 75 цт. 

сзог——^—^ІОГДОІ юсзос=-———ТОЕДОІ : 

К О М І Т Е Т ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-
УКРАЇНСЬКИХ ОРГАН13АЩП м. НЮ НОРКУ 

Відділ Українського Конгресового Ковгітету 
залрошус цісю дорогою усі Амерігкансько-Украінські Орга-

нізаціі міста Ню Иорку й околиці, та їх Делегатів на 

КВАРТАЛЬНІ ЗБОРИ 
які відбудуться 

в суботу, 10-го вересня 1955 р. 
о годині 7-ій вечором 

в приміщенні Укр. Нар. Дому кімната число 32. 
На порядку нарад: Репрезентативний Бенкет в готелі 

Статлер, Листопадове Свято, 1000-рІччя Християнства У-
краіни й організаційні справи. , 

З огляду на телевізійну програму Збори закінчаться о 
годині 9:45, тому просимо прибути точно в означеній годині. 

Рівночасно повідомляється, що з нагоди 50-ліття Зорга-
нізованого Громадського Життя міста Ню Иорку при кінці 
місяця вересня ц.р. буде видана Пропам'ятна Книга, в якій 
буде поміщена коротка Історія Комітету, Організацій міста 
Ню Иорку. підприємств, проклямаціі Українських Днів, 
список Організацій, привітання та оголошення. Відповідні 
друкн вислано поштою. 

Ціни оголошень: ціла сторінка $25, пів сторінки $15, 
чверть сторінки $10, одна восьма сторінки $5, Ім'я Й прізвн-
ще $1. 

Обов'язком кожної Організації с виготовити коротку 
історію (назва Організації, дата оснування, список управи-
уряду, та важніші події в житті Організації) та переслати 
якнайскорше до Комітету. 

Ми віримо, що ані одної Організації, Товариства, ПІд-
присмства. Професіоналіста чи свідомого українця чи укра-
Інкн не забракне в цій Пропам'ятиій Книзі, яка залишиться 
для Історії америкаисько-ухраінськоі громади. 

К и ж к і ft ч а с о п н о — 
в а й н е о б х і д В І Ш І в д о м і 

к у л ь т у р н о ї л ю д и н и 

30-РГЧЧЯ ЛІТЕРАТУРНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ! L БАГРЯНОГО 

Відомий наш письменник І. 
Багряний цього літа відзначає 
30-річчя своєї літературної твор-
чости, яку він почав 192S року 
на рідних землях. Він народив-
ся 1907 року на Полтавщині. 
Вже як студент почав літера-
турну працю. В 1931 році його 
заарештували і засудили до 5-
річної тюрми. Після важкого 
життя він виїхав в 1944 році на 
еміграцію, де проживає ft досі. 
Багряний відомий і як політнч-
иий діяч, 1 є генеральним сек-
ретарем УРДП, а в 1954 р. був 
головою УНРади. З його творів 
відомі книжки ,. Тигролови", 
‚‚Золотий бумеранг", „Морітурі", 
„Розгром", „Сад Гетснмансь-
кий", ‚‚Огненне коло" та Інші. 

СУМІВСЬКІШ ТАБІР 
У ШОНГАВ 

31-го липня відбулося святоч-
не відкриття табору юних су-
мівців у Шонґав над річкою 
Лех у Західній Німеччині. Та-
бір розположеннй у прекрасній, 
лісистій околиці, забезпечений 
великими .шатрами. На цьому 
таборі брало участь 145 ухраін-
ських юнаків. Комендантом цьо-
го с^івського табору „Хреща-
тнк", був д-р Василь Строн-
ціцькнй, який теж забезпечив 
фахову лікарську опіку над 
дітьми; медсетрою була пані 
Буківська, заступниками ќоман-
данта табору Іван Теофіль Кіс 
та Михайло Кудрнцький з Ав-
стріі. До команди табору вхо-
днлк ще: кол. хоруикнА ЎПА 
Туча, бяічужннй Іван Щур, 
господарський референт Іван 
Холявка та Петро Головінський 

- голова КК СУМ в Австрії І 
А. Мак. 

Ці'й табір спільний для сўмів-
ськоі молоді з Німеччини й Ав-
стріі, тривав до 15 серпня. 

З'ЇЗД СГД ' 
В днях в, 7 1 8 серпня ц. р. 

відбувся в АвГсбурзі, Західіш 
Німеччина, крайовий з'їзд Со-
ю.чу Гетьманців - Державників 
І СГД). в якому приймали у-
часть делегати з теренў Захід-
ньоі Німеччини та Австрії. На 
з'їзд прибув теж з Лондону 
гетьманович Данило Скоропад-
ськнй, який брав живу участь 
у працях та нарадах з'їзду. На 
з'їзді обговорено актуальні пи-
тання внутрішньо - української 
політики, як теж проблеми за-
гального світового положення 
для української справи. Геть-
манич Данило заступав під час 
з'їзду погляд про потребу тісної 
співпраці Із націоналістичними 
організаціями, як теж про мож-
ливості створення українського 
координаційного центру на емі-
граціі. Гетьманнч виразно під-
креслив, що українську само-
стійну державу здобудуть „ук-
раінські люди в Україні", а тим 
самим не треба переоцінювати 
значення еміграції. Учасники 
з'їзду в загальному підтримали 
думки гетьманнча, розробляючи 
К у поодиноких виступах до по-
дробиць. 

З'їзд ухвалив напрямні даль-
шоі діяльностн та обрав п'ятн-
членну Крайову Раду та крайо-
вого начальника, С Нагпя (ре-
дактора „Українського Літопи-
су"і. 

В Бельгії 
УКРАЇНЦІ В БЕЛЬГІЇ 

Під цю пору чисельний стан 
украінської еміграції в Бельгії 
значно змалів. 

Це пеерважио старші особи, 
жінки і діти. Молоді й осіб се-
реднього віку небагато. 

Працездатні працюють зви-
чайними робітниками на фабрн-
ках і в копальнях, дехто також 
1 в сільському господарстві. 

Матеріяльний стан у загаль-
ному задовільний, але не може 
бути порівняння зі станом у Ка-
наді, або в ЗДА. 

Натомість моральний стан за-
галу наших людей у Бельгії 
дуже добрий. Всі непохитно ві-
рять у перемогу нашої Правди 
і- ніяка облудна політика сучас-
ного забріханого світу не захн-
тає цієї віри. 

Молодь переважно агуртова-
на в ланках СУМ-у. В 14-ох О-
ссредках СУМ-у зорганізовано 
446 молодих сумівців. 

В Австралії 
КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ ОКСАНИ 

ДУВОВСЬКО! В АДЕЛАЇДІ 
31. 7. 1955 р. в Австрії (Аде-

лоіда) відбувся ювілейний кой-
церт в честь тридцятилітньої 
праці на українській сцені опе-
ровоі співачки пані Оксани Ду-
бовськоі.. 

Одна з найкращих заль міста, 
„Острелія vftj^j цього вечора 
була переповнена глядачами. 

Вступним словом п.`,С. Ски-
бннецькнй привітав ўЧасників 
ювілею, та подав життєвий 
шлях ювіляткн`. Оксана` Олек-
сандрівна народилась у Києві. 
24 січня 1900 року. В свої шкіль-
ні роки дуже захоплювалася 
сцівом. Тринадцятилітньоні бра-
ла участь у великому хорі' (500 
осіб), який співав в оперовому 
театрі. Також брали "участь в 
хорі Володнмнрівсьхого Собору. 
Після закінчення Київської кон-
серваторі! як солістка співала 

в оперовому театри В 1930 році, 
виїхавши з України (з відомих 
причин), перебувала в Казах-
стані, Алма-Ата, де співала а 
опері та радіо. В Німеччині, з 
1943 року аж до виїзду в Ав-
стралію — 1950 p., брала участь 
у різних театральних трупах, 
найдовше —г в трупі оперового 
співака п. Г. Ярошевнча. 

В Австралії (Аделаїда) на по-
чатку 1952 року зорганізувала 
вокально-музнчну й драматнч-
ну студію, що сьогодні нарахо-
вує 30 осіб, молоді. 

В Венесуелі 
УСПІХИ УКРАЇНСЬКОЇ 

МОЛОДІ 
З нагоди свята держа врости 

був влаштований в столиці Be-
несуелі Міжнародний фолкльор-
HHft фестиваль. У ньому взяла 
участь українська молодь під 
керівництвом КатріКолянхівсь-
коі. Фестиваль відбувся в Муні-
ціпальному театрі в Каракасі. 
Українська молодь виступила ни 
ньому з українськими піснями 1 
танками, викликуючи загальне 
захопленая серед публіки. Успі-
хи нашої молоді відмітила мі-
сцева преса, радіо 1 телевізія. 
Українська група піднесла на 
цьому фестивалі в подарунку 
президентові держави Хіменеза 
і його дружині золоту медалю 
з тризубом та карту України. 

„ Б А Г А Т О Н Е В А " 
ДокП ГуменноІ 

Разом Із авторкою об'їдете й по-
бачите цікаву Америку, зустрі-
нетеся Із своїми друзями та зиа-
йомими 1 запллиусте розкішну 
екскурсію на майбутній ріж. 

Ціна S дел. бо вва. 
Замовляйте: 

SVOBODA 
83 Grand St, Jeraey Сиу S, N .J. 

`^-SS 
Чи конституція 

Злучених 
Держав 
Америки 

дас громадянам 
право 

голосування 

УВАГА! ДЖЕРЗІ СИТІЇ УВАГА! 
Управа Т-ва „Рідна Школа" в Джерзі Ситі 

повідомляє, що кавчання в Рідній Школі починається 
В СУБОТУ, ДНЯ 10-го ВЕРЕСНЯ 1955 Р. 

о ѓод. 8:80 рано 
в ПУБЛІЧНІЙ ШКОЛІ `і. 16 (PUBLIC SCHOOL No. 16) 

ріг Washington Si Sussex St. 
Принимаеться до школи .також дітей підходячих віком 

до першої кляси. - ВШ. Ватьки! Пішліть свою дитину до 
Рідної Школи І дайте їй можність вчитися рідної мовм. 

За Управу: 
Інж. П. Харченко, голова, В. Мельимк, секретар. 

гчгпгте-ігчгїгпгтгігяез' 

ВПИСИ до БАЛЕТНОЇ ШКОЛИ 
під мистецьким керівництвом прима-балерини 

ВАЛЕНТИНИ ПЕРЕЯСЛАВЕЦЬ 

Перша лекція в суботу 10-го вересня 1955 
І. Група (5-ий курс) год. 12:80 до 2:00 

II. Група (8-ий курс) год. 10:80 до 11:30 
` Ш. Група (1-ий курс) год. 11:30 до 13:80 
Початкуючі (перша лекція) год. 10:00 до 10:80 

ШІІІСІІ тпл. TW 7-0683 впродовж ЌЃЛ'Ќі`ті в суботќ я ,-і 
10 до 2 год. в домівці ОДНУ, 20 St. Marks Place (8-ма 
вул.), New York, N. V. 

У в а г а ! Українська Громадо Дітройту! 
Управа Батьківського Комітету і Дирекція Укра-
іиознавчої Школи прн Кружку „Рідної Школи" 

в ДНройті — Схід подій: до відома, що 
ШКІЛЬНИЙ РЖ 1955756 

починається 
В СУБОТУ, 10-го ВЕРЕСНЯ 1955 Р. 

Молебнем в Українській Католицькій Церкві 
при вул. Ґрейлінґ. 

Збірка учнів з батьками в золі Українського Демократам-
ного Ќлюбу прн вул. Ѓреал їйѓ о годині 2:30 повол. 

Нормальне навчання почнеться в субот)-, П-го вересня 
19.'.'. p., о год. 2 — в публічній Школі їм. Ќоперниќй в Гам-
тремку і там будуть прийматися дальші впнси учнів. Укро-
Інозиавча Школа в Дітройті Схід вступас вже в 6-ий 
рік свого існування і стас повною 8-мн клясовою"украіно-
знавчою школою в організаційній схемі рідного шкіль-
ництна під керівництвом Шкільно! Ради при УККА. 

ВСІ УКРАЇНСЬКІ ДІТИ У ШКІЛЬНОМУ ВІЦІ 
ДО УКРАЇНОЗНАВЧОЇ ШКОЛИ! 

t t t n i i i i i H n n i l H H M i i i m n n i i n m m t ' } 

СЛІДКУЙТЕ З А ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 

В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО ТИЖНЯ 
В Щ И ГАЗЕТІ. 

CSNOW T H E T P R I D E N T 

Ощаджувати регулярно г, легше, як Ви думасте. 
Відкладайте певну суму кожного тижня згідно з 
Вашим ощадностевим пляном в TRIDENT. Завдяки 
нашим щедрим дивідендам, це скоро збільшить Ва-
шу основну суму. 

Останнього тижня було питання: Хто був пгршиа амгри-
нансьхнй дипломат до двору St. James? Відповідь: John 
Adams 1785-8. 

I S 
) SAYINGS^ІОШЉ^^ JNfe 
I93S W.SI^STfZEEf' GBoveMiU. 6 - 7 8 2 2 - -

CHICAGO, ILL. 

UKRAINIAN NATIONAL HOME—SUNDAY at 5:30 p.m. 
2255 W. 14 St., Cleveland, Ohio, — September 11, 1955, 

УКРАЇНСЬКИЙ ОПЕРОВИЙ КОНЦЕРТ 
переможців італійського оперового конкурсу 

тенора ВСЕВОЛОДА КАРАПОЗА І. премія 
сопрано ПЛДИ ГАИЛАНС II. премія 

П Р О Г Р А М А 
І. 

1. Дивлюсь я на небо, укр. народна пісня (в гармонізації 
В. Карагіозаі; 2. Віють вітри (арія Наталки), з опери „На-
талка Полтавка" Лисенка; 3. Сонце низенько (арія Петра), 
з опери „Наталка Полтавка" Лисенка: А. Скоро день на-
стане (арія Ваттерфляй), з опери ‚‚Мадам Ваттерфляй" 
Пуччіні; 5. Коли наше серце кохає.... дует з опери „Соро-
чннськнй Ярмарок" Мусоргського. 

II. 
1. Гей літа орел (арія Тараса), з опери „Тарас Бульба", 
мул. Кярагіоза; 2. Арія віолети, а опери .‚Травіята", Верді; 
3. Спи моя дівчинонько (арія Левка), з опери „Майська ніч" 
Рнмського-Корсакова; 4. Місяцю ясний іарія Оксани), з 
опери „Запорожець за Дунасм" Гулака-Артемовського; 
Ь. Чорна хмара з-за діброви і дует і. з опери „Запорожець 
за Дуиасм" Гулака-Артемовського. 

Ціна квитків $1.00, $2.00 (tax іпсі.) 

Шкільні підручники І 
Щ Ново Рідпа — Вгхвар-Чвтажха — І. Корицькнй $2.00 f) 
pa Нова початкова читанка — І. Шклянка .....ГІ1 „, 1.40 S) 
S Граматика української мова — О. Паневко 2.00 V 
g Украівська мова — В. Романенчук .83 0 
Sx Нова Історія Україна — І. Крипякеаач-М. Дольнмцьхай 2.50 ХІ 
Ц Географія України — М. Долькнцькнй 1.50 Ч 
g IV Читанка — Матвівчука , , .75 а' 
Ss Барвінок — читанка для II кляси 1.00 л) 
(G Українська мова для II кл. — II Мнролюбний .75 =ч 
g Історія української література — В. Радзнкевнч 1.50 Ф 

І Svoboda Book Store І 
Џ Р. О. BOX 310 JERSEY CITY S, N. J. Ц 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР. 8-го ВЕРЕСНЯ 1955. Ч. 172. 

Ділимося з Рідними, Друзями та Знайомими болючою вісткою, що наша 
Найдорожча й Незабутня Дружина, Мати, Теща та Бабуня . А ` ' 

бл. п. МАРІЯ з МИЦИКІВ ВИННИК 
заосмотрена Найсвятішими Тайнами, упокоїлася в Бозі по короткій, важкій 
недузі дня 2-го вересня 1955 р. в лікарні S t Francis ' Hospital у Ню 
Йорќу. ^ 

Покійна народилася дня 18-го лютого 1906 р. у Синевідську Вижнім, 
Зах. Україна та прибула до ЗДА з родиною 5 років тому. Вона осиротила 
нас та залишила ближчу й дальшу рідню в Західній Україні, ЗДА та Канаді. 

Похорони відбулися у вівторок, 6-го вересня ц.р. з похоронного дому 
П. Яреми до греко-кат. Церкви св. Юра в Ню Йорќу, а звідти на цвинтар св. 
Хреста в North Arl ington, N. J. 

ВІЧНА ЇЙ ПАМ'ЯТЬ! 

Безмірним горем прибиті: 

ІВАН ВИННИК-муж 
ОКСАНА МИСКІВ та ОСТАП ВИННИК - діти 
ВОЛОДИМИР МИСКІВ - зять 
ПЕТРУСЬ і РОКСОЛЯНА МИСКІВ - внуки. 

ВСЯЧИНА 
КНИЖНА М А Р Ґ А Р Н Т А Н Е 
В И Й Д Е З А М І Ж ЗА РОЗВЕ-

ДЕНОГО КАПІТАНА 
Англійська княжна Марґарнта 
закінчила 25 років життя, і ан-
глійська преса підкреслюѓ, з то-
ѓо приводу, що вона не хоче ви-
ходитн заміж за старшого від 
себе 1 розведеного капітана Фіе-
туиства Пітера Тавнсснда. Ко-
ролева-мати заявила приятелям 
з дипломатичного корпусу, що 
немас правдн^в тому, немов би 
княжна Марґарнта хотіла вн.хо-
днтн заміж за капітана Тавн-
ссида. Щоденних ‚Дейлі Скетч" 
пише про це в новинці на пср-
шіп сторінці під заголовком 
„Вона змінила свою думку", а 
щоденник „Деялі Гералд" напн-
сав про це в новинці „Марґарн-
та скаже „ні" Тавнсендові". 

НА СТЕП'ЃОВОМУ Я Р М А Р К У 
В СИРАКЮЗАХ СПОДПОТЬ-

С'Я 500,000 Г Л Я Д А Ч І В 

Від 3-го до 10-го вересня в 
Снракюзах, Н. П.. відбува-
сться стеятопнй ярмарок, в я-
кому мас взяти участь 500,000 
учасників. Новий директор цьо-

f 
З приводу третьої річниці смерти 

6л. п. ОСИПА ВИННИКА 
б. старшини ЎТА, учасника Визвольних Змагань — будр відслужена 

В СЎКОТУ, 10-го ВЕРЕСНЯ 1955 P., о ѓод. 9-ій р а н к у 
в греко-католицькій Церкві св. Юра в Ню Порќу, при 7-ій вулиці 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА З П А Н А Х И Д О Ю . 
До численної участи в цій Богослужбі веіх Рідних, Побратимів Зброї, 

Друзів і Знайомих защипнують 
ДРУЖИНА й РІДНЯ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮАРК, Н. ДНІ. Місячні 

лборн Т-ва Зап. С'іч ВІДДІЛ 371 
відбудуться в П'ЯТНИЦЮ, 9-го ве-
ресня, о год. 8-ій веч.. в Січо-
віп залі при 18 Ave. Проситься 
членів вирівняти свої залеглі 
вќладќи і гілатнтн свої вкладки 
на зборах відділу. І. Оверхо, 
предс ; П. Заболоцькип, к а с ; Ю. 
Ьаранюк, сскр. 

Р А Ч Е С Т Е Р . Н. П. С-во 
Рож. Прес. Богородиці Відділ 
.'56 повідомляє своїх членкинь 
місцевих і позамісцевнх. що мі-
гячні збори відбудуться в нс-
лілю, 11-го вересня, о год. -1:30 
попол. Просимо прийти на озна-
чоння час і привести нових 
членкинь до УНСоюзу і С-ва. 

- С. Ґсрула, п р е д с ; М. Шворц, 
к а с ; С. Ѓунька, сскр. 

ФНЛАДКЛФІЯ. НА. Т-ію 
..Любов" Відділ 45 повідомляв 
своїх членів, що збори відбу-
дуться в неділю, 11-го всрсгня. 
І Ѓросимо всіх членів взяти у-
часть. Довгуючих членів про-, 
гиться вирівняти залеглостн. 
Принимасмо і персснласмо жер-

М. Дубас. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. Мі-
сячні збори В-ва св. Вагилія 
Відділ 339 відбудуться в субо-
ту. 10-го вересня, о ѓод. 7-ій 
веч., в домі Громади на Лпн-
ренц вул. Проситься всіх члс^ 
нш бути присутними, а довгую-
ЧИХ вирівняти залеглі вкладки. 
— О. Вўдай, п р е д с ; В. Мущнн-
ка, к а с ; А. Хромяк, секр. 

СКРЕНТОН, ПА, - Т-во Над-
збруча Відділ 280 повідомляв 
всіх своїх членів, Що місячні 
збори відбудуться в неділю. 11. 
вересня, о ѓ`од. 2-ій пополудні 
в Укр. Гор. Ќлюбі, 608 Вест Ла-
каваниа Евеню. Пригадується 
довгуючим членам вирівняти 
свої залеглостн. — О. Запоточ-
ннй; Р. Рубльовськнй. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, НА. - Т-во 
їм Дм. Вітовського Відд. 375 
повідомляє, що міс. збори ВІД' 
будутьсл дня 10-го і 11-го ПЄ-
рссня. це г. друга субота в міс 
та кож. друга неділя. Слідуючі 
місячні збори відбуватимуться 
вже все що друга неділя міся-
ця. знову аж до червня 1956 р. 
Проситься прийти в цих днях 
та вирівняти й вплатитн вклад-
кн. Збиратимуть теж на укр. по-
водян. В. Василюќ, предс 

твн на „поводян 
ітредс: А. Гараснм, к а с ; М. Сс-{ Ворежннцький, к а с ; Грнмаляк, 
ник, секр. секр. 

У К Р А Ш С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Н І П Л А Т І В К И 
^ ^ ^ —̂— Заходіть або пишіть по українські в ДРУГІ 

^ в ^ ^ і Ш х платівки. Висилаємо платівки по цілому 
Щ^як ДО ) св іт і Пиѓліть щодня по українсьќка ката-
V C t f ШЖ J лот платівок. 
V ^ ` - З ^ F O R E I G N R E C O R D E X C H A N G E 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, Hi., U.S.A. 

Г" 
УКРАЇНСЬКА АГЕНЦІЯ НА ПКНСИЛВЕНПО, 

ОГАЙО і ВЕСТ ВНРДЖІНПО! 
Внснлка пачок з Харчами, Одягом, Ліками і іншими 

потрібними товарами 
ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 

Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія д ія достали. 
. C H E S T E R ' S 

1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 
год. денно від 12 до 6 веч. 

Пнпать по напгі безплатні каталоги. 
ИНИИОООРМООЕМММИОММММЄЄ ' Н І 

ЧЕСТЕР. НА. Т-во ім. Т. 
Шевченка Відділ 156 повідом-
ляс нсіх своїх членів, що трн-
квартальяі збори відбудуться в 
суботу. 10-го вересня, точно 8:30 
веч., в Громадськім Домі. Про-
симо всіх прийти і обговорити 
важні справи. В. Новак, скр. 

К.ІІФТОН, Н. Д Ж . — Т-во 
Українська Січ Відділ 182 по-
підомляс своїх членів. Що мі-
( ячні збори відбудуться в неді-
лю, 11-го вересня, о год. 2-ій 
попол., в парафіяльній залі , 45-
17 Говп Евеню. Пассайк. Н. Дж. 
Проситься членів прийти на 
збори та вирівняти місячні 
вкладки, довгуючі члени які 
мають залеглі вкладки по три 
місяці і на цих зборах не вирів-
няють будуть суспендовані. — 
Управа. 

Б Р П Д Ж П О Р Т , КОЇШ. — Т-во 
Українська Січ Відділ 50 попі-

И Ю ИОРК, Н. П. — Місячні 
лборн „Дністра". Відд. 361 нід-
будуться в суботу, 10-го верес-
ня, о год. 8-ій ўвечорі у влас-
ній домівці при М9 Ave., Л.. У 
програмі зборів, відчнтання 
протоколу, піврічний фінансо-
внй звіт контрольної комісії, 
звіт опікунів хворих, підпрнсм-
ства. Кореспонденція, біжучі 
справи. З уваги на те, що в літ-
ніх місяцях зборів не було, про-
ситься членів прнйтн обов'лзко-
во. Перед зборами приймається 
вплату членських внесків. — І. 
Галнчнн, п р е д с ; П. Кучма, фін. 
секр.; В. Вишиваний, к а с ; В. 
Варагура, рек. секр. 

Business Opportunity 

НА ПРОДАЖ 
ГРОСЕРНЯ — East Side 

по дуже низькій ціні, включа-
ючи 3-кІми. апартамент. 

BAR 6с GRILL — East Side 
8-КІМ. — АІІАРТ. ДІМ 

KOWBASNIUK AGENCY 
г 277 East 10th Street 

' New York 9, N. V. 
(біля Avenue A) 

Те!.: ALgonquin 4-8779 

REAL ESTATE 
Elizabeth. N. J. мур. дім в доско-
налім стані внутрі 1 ззовні, в 
4-кім. помешкань з модерннми 
уліпшеннямн ) і лазннчкою (6 
віддільних печей). 1 склеп, ґ а -
раж на 2 авта. Дохід $3,000 на 
рік; може бути поліпшений. Бу-
дова коштувала $60,000. Можна 
купити за пі в цііш (або мен-
ше). Surety Realty Co., Herbert 
W. Ti tKer .Pres . , 95 W. Jersey St. 
Elizabeth. N. J.—EUzabeth 4-818! 

ro ярмарку, бувший посадник Безплатно парќування. Оцінка 
Сиракюз Вільям Ф. Бейкер, з а 
повідас нові атракції, щоб збіль-
шитн чисто учасників цісї ім-
прези. До цих атракцій нале-
жать: перегони хортів, ї зда на 
водяних линвах в штучному 
стані, ЯКИЙ спеціально для цісї 
цілі будується, два рази денно 
концерти дівочої оркестри та ви-
ступн кінових, радіових та те-
лсвізійннх зірок. 6-го вересня 
був ‚День Посадників", а 8-го 
„День Губернатора", на якому 
гостем був губернатор Гаррн-
ман. Тисячі мешканців Нюйорк-
ського стейту в и с т а в л я л и 
городовину, худобу, квіти, збіж-
ж я та овочі, і за найкращі зраз -
ки давали нагороди. 

ДІТРОПТ, МІНІ. — 'Т-во Зап. 
Січ Відділ 75 повідом'ляс всіх 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю. 11-го вс-
ресня. О ГОД. 1-ІЙ попол., в У. 
Н. Домі, 1655 Мартин. Проснть-
ся членів прнйтн на збори і вн-
рівнятн свої вкладки — В. Зу-
бар, рек. сскр. 

Н Ю ПОРК, Н. И. Місячні 
збори Т-ва „Зоря ' ' Відділ 69 від-
будуться в суботу. 10-го верес-
ня, о год. 8-ІЙ веч., в церковній 
залі св. Юрія заля ч. 5. під ч. 
33 Іст 7 вул. Проситься всіх 
членів прийти на збори. — М. 
Ликтей, секр. 

ВАЛТІМОР, МД. — Б-во Пр. 
Тройці Відділ 320 повідомляс 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 11-го вересня, о год. 6. 
веч., в Укр. Гор. Ќлюбі, 3101 
O'Donnell St. З причини "І am 
an American Day Parade", збори 
відбудуться пізніше як звнчай-
но, щоби члени мали змогу взя-
тн участь в параді. Проситься 
всіх членів прийти на озяаче-
ний час і вирівняти свої зялсг-
лості та вирішити інші важні 
справи. — Д. Пісецькнй. предс 
І. Малќо, `сскр. 

ДІТРОИТ, МПП. — Відділ 
292 подас до відома своїм чле-
нам, що трн-квартальні збори 
відбудуться в неділю, 11-го ве-
ресня, о год. 1:30 попол., в Ў . 
Н. Домі при Мішіґан і Мартин 
вул. Проситься членів прийти 
громадно на ці збори, бо масмо 
багато важних справ до пола-
годження. Вже скінчився літ-
ній сезон, тож пора щоб кожний 
член взявся до праці на органі-
заційнім полі і щоб зорганізу-
вати якнайбільше членів до У 
Н. Союзу, 
секр 

Д. Дубрівннй, рек. 

Ш П Ќ А Г О . ІЛЛ. — Місячні 
збори Б-ва св. Петра і Павла 
Відд. 220 відбудуться в суботу. 
10-го вересня, о год. 7:30 веч., 
в парафіяльній залі . 4952 - С . 
Полайна вул. Пригадується 
довжинќам внрівнятн залеглі 
довги. а суспендовані члени, як-
що заплатять довги будуть 

домляс всіх членів, що збори прийняті наново. Рівнож хто `з 
відбудуться не 10-го а 17-го вс- членів мас знайомих, або знас 
реснл, в У. Н. Домі під ч. 517. про таких, що ще не с членами 
Галет вул.. точно о год. 7:301 в УНСоюзі проситься повідоий-
всч. Ваивастьсл всіх прнйтн на ти на зборах секретаря або у-
ч а с — Управа. радників. — Гр. Гараснм, секр. 

ПОНГСТАВН. О. - Б-во св 
І. Хрестителя Відділ 2.40 пові-
домляс всіх своїх членів, що мі-
сячні збори відбудуться в неді-
лю, 11-го вересня 1955 р. в сво-
ЇЙ залі 914 Франклін Евеню. о 
год. 2:30 попол. Проситься всіх 
членів прийти на збори і прн-
всстн зі собою нового члена, бо 
як Вам відомо призначено дати 
для Батька Союзу 25 нових чле-
Нів до нового року. Отож спов-
иім цей обов'язок. Мнх. Му-
шннський, през.; Дм. Войтович, 
к а с ; І. Павловськнй, сскр. 

ГАМТРАМК, МІНІ. Місяч-
Ні збори Т-ва їм. М. ПІашкевн-
ча Відділ 94 відбудаться в не-
ділю.` 11-го ВЄІМ?СНЯ. о год. 1:30 
попол., в залі У. Д. К. при ву-
лнці Грейлінґ 237R Просимо 
всіх членів прнйтн на лборн. — 
Управа. 

НАЛМЕРТОН, ПА. Б-во 
св. О. Ннколая Відділ 369 пові-
домляс, що місячіїі збори від-
будуться в неділю, ll-і`о версс-
ня, точно о год. 4-ій попол.. в 
церковній залі. Проситься всіх 
членів прибути на збори і ви-
рівнятн місячні вкладка. — У-
права. -

К Л І В Л Е Н Д , О. Місячні 
збори Б-ва св. Петра і Павла 
Відділ 102 відбудуться в неді-
лю. 11-го вересня, зараз по спі-
ваній Сл. Божій в церковній за-
лі 22К0 W. 7th. - М. Декан, 
п р е д с ; С. Ќосик, к а с ; М. Бо-
бечко. сскр. 

Членство в У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С` о ю з І — це 
ваш національний обов'язок І 
особистий І я т е р и ѓ ! Вступайте 

а члени У. II. Союзу! 

даром. 

FARMS FOR SALE 
МОЛОЧНА ФАРМА 

з товаром і влаштуванням. Го-
това до провадження; 102 акр. 
землі, 72 управноі, джерел, во-
да, став, пасовисько, овоч, де-
рева, близ. села, У2 год, до Wil-
liamsport, доб. 10-кімн. дім, кахл. 
лазничка, елекр. пар. огрівання, 
стайня 44x54, вода, сяяло, інші 
будинки; 19 шт. худоби, компл. 
машинерія, знаряддя , з е р н о . 
Зниж. ціна $12,500. Умови спла-
ти. W. G. Robertson, Р. 0 . Box 34, 
Liberty, Pa., Tioga Co. 

15 AKPOBA ФАРМА 
6-кімн. дім з лазнич. 3-повсрх. 
обора, курник з цементових 
бльоків. З0'х77'. інші будинки. 
1 миля від Thruway. Приступна 
ціна. 

JOHN BRUDER 
Drury Lane, Rock Tavern. N. Y. 

Tel. Newburtjh 28W-1 

НА П Р О Д А Ж 
tl)-:n:p. к у р я ч а ф а р м а , 4-КІМН. 
новий дім, лазничка, піддашшя, 
також катедж, 230 носинх ку-
рей, будинки на 2000 курей, бл. 
Hichstown, N J. Сплати. Телеф. : 
JIT 7-9039 Trenton, або пишіть: 

М. TRISTAN, 31 Acres Drive, 
Hamilton Square, N. J. 

Б А Ж А Є Т Е МАТИ ФАРМУГ 
Пишіть по-украінськн з а без-
платними описами (в укр. мові) 
1 зннмкамн фарм. 

VIC'S FARM AOENCY 
113 W. Division Street, 

Neillsville, Wisconsin 

MISCELLANEOUS 

SLcmtA at) HIUJCS 

c3CD 
consecutive dividends at 

`ІЗ'% 
Save by Sept. to 

Earn from the 1st 

ШКІРА НА ПРОДАЖ 
КУСНИКИ Ш К І Р И 

Т А К О Ж Ш К І Р Я Н І ЗОЛІ. 
Надаються до посилки Вашим 

приятелям і кревним 
в Квропі. 

Досконалі для роблений ч е $ -
внків і чобіт, ``високих чобіт і 
ґузнків. 

MAJESTIC LEATHER CO. 
308 Bowery, New York 12, N. V. 
Відкрито щоденно і n суботи. 

ЌУ ПУИТВ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
,fi С BO ВОД І" 

Праця—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Почжредшпггаа Праці 

TOMPMNS SQUARE EMPLOYMENT AOENCY 
33 3rd Avenue, New York 3, N. Y. a Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфисоаааі 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕГИ, 
ПОСЛУГАЧ1, ПОзШВАЧІ 1 Ія. 

а Заходьте до щашбі Агенції, яка Існує вже 80 ровів! в 
Навів Аґевція відома, що дав охочим добру 1 добре 

платну працю! Перехонаатеся про ц е ! 
JOHN GELETY, власавж 

П Р А І І Я ф 
HELP WANTED—ALILE % 

СІІОЮВАЧІ 
Досвідчені до споювання рур і 
"pressure vessels" або збірників, 
б днів праці в тижні, 40 годин. 

PRECISION HEAT 
EXCHANGER CO., I N C 

15 Harold St., Wrstwood, N. J. 

МОЛОДІ МУЖЧИНИ 
у віці 18-25 p . 

Поміч в -

Kitchen- Fountain. 
Нековечннй досиід. 

Стала праця. 
Добра платня . 

ADVENTURE CAR HOP 
Route 22, Union, N. J. 

Welders 
A 

Lath Hand 
Голосйтись: 

HERCULES FILTER CORP. 
175 Ethel Ave., Hawthorne, 'N. J. 

ВИРІШИЌ 
ЗНАРЯДДЯ 

з досвідом на "slider 6t 
pull top assembly 

machine." 
Для відповідного муж-

чинн екстра висока 
платня. 

Телефонувати: 
UL 5-3997 

ПОСАДА ДЯКА 
УкраІнемгіГГїравославаа Џ а р а ' 
фія Пр. Д . Марії в . Алевтаяаі 

п о ш у к у с 

дяковчителя 
на добрвх умовах. Зголошеяня 

. слатв: 
1046 Fullcrton Ave., AOentowa, Pa. 

ВАКАЦП 

Miami, Florida 
Масмо кімяатш до вхяааму. 4t 

Пашіть або їдьте просто доі 
Mr. А М rs. М. SZPAK 

257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 
Florida. — Phone 82-2892 

ф ДГІБШ ОГОЛОШЕПНЯ Џ 

АРКА, 48 E. 7-ма вул. 
Ню Иорк (GR. 3-3550) 

висилає платівки 
ДО 

всіх країн світу. # 

Џ КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ ф 
W ^ I V . W W V W S r W W W W W W I 

Џ Help Wanted Маїс—Female 9 
П О Д Р У Ж Ж Я 

до праці в малім готелю через 
цілий рік. Стала праця. Муж як 
урядник і "handyman," жінка яќ 
покоївка. Помешкання на місці. 
Добра заплата . Побажані добрі 
рекомендації. 

ROCKAWAY PARK HOTEL 
158 Beach 116 St.. Rockaway Park 

L. I. Tel. Mr. Bert BE 5-0469 

П P А Ц Я ф 
Help Wanted Male Female 9 

Д І В Ч А Т А — Ж П Ш И , 
легка фабрична праця. 

PRAOER — REUBEN 

511 East 72nd Street 
New York City 

ДІВЧАТА — ДІВЧАТА. 
Одружені 4 самітні. 

Чи шукаєте з а доброю працею. 
Зголосіться тут — 

' BE A CAR HOP 
(Кельнерки в придорожніх 

ресторанах). 
Це різнородиа, пріісмна І добре 

платна праця. 
Голосігтись між 12 до 6 Р.М 

ADVENTURE CAR HOP 
Route 22, Union, N. J. 

П О Т Р І Б Н Е 
Українським Школам 
НОВА ПОЧАТКОВА 

ЧИТАНКА 
для Рідної Школи 

ЕЛЯІІ І Ш К Л Я Н К А 
Ц і н а $1.40 

Ш к о л а м п р и ' більшому закупі 
знижка. Замовляти: 

KNYHO - SPILKA 
PUBLISHING CO. 
68 East 7th Street 
New York 3, N. Y. 

A U T O 
Choice ot 33 

'55 CHEVROLETS $1795 
Повний внряд, без завдатку , 

легкі сплати. 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad Si., Elizabeth, N. J. 
ELtzabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

П О Т Р І Б Н О 
"Mcrrow" опереаторок 

Досвідчені при жіночих светс-
рах. Стала праця. Добра платня. 

KENT KNITTING MILLS 
87 Vroom Street 
Jersey City, N. J. 

КУХАРКА — ГОСПОДИНЯ 
нижче 40 років — здібна пере-
братн на себе повну відпові-
дальність. Висока п л а т н я , 6-
кімн. апартамент біля парку. 
Спання на місці. Літом „вікеи-
ди" на селі. 1 доросла особа. 
Останні рекомендації. 

OR 7-4160 (business hours) 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітамінѓі а мінеральні води для 
спеціяльиого вжатќу лзодьмя 
старшого віку — є вже в ідомі 
Корисні висліди дають ваДбіль-
шу заохоту людям, які в стур-
бовані 1 пригноблені своїм ста-
ном. Не погребўете морочнтн-
ся, що ви „старі", втомлені, не 
почувайтеся, що вв „скінчені'; 
коли той став не є функціональ-
ний, я просто викликаний бра-
ком Б і , Б2 niacinamide, або з а -
ліза тому, що тепер появився 
знаменитий і сильний засіб, я -
кий охоплюс всі ті життьові 
е л е м е н т и ПЛЮС 15 ІНШИХ ВЃЃВ' 
мів 1 мінеральних вод а все це 
тільки в одній капеўльці. Все, 
чого потребуєте, це взята, одну 
з отих капеўльок денно, щоб 
дістати певну сќількісѓь тера-
гтевтичпнх вартостей з деяких 
найважиішвх поживних склад-
ииків, які витворюють енергію, 
відому чоловікові. Щоб дДстатв 
50 штук запасу того препарату, 
вишліть просто поштою цю вв-

ВІзку до TYNOL СО„ D e p t 512, 
ох 321, С ro ton on Hudson. N.Y., 

а щоби мати певність напишіть 
друкованим письмом свос прі-
звище й адресу на обороті ко-
вертн. Пакунок буде доставле-
ний поштою за післяплатою 
$4.48, що рівняється видаткові 
меншому я к 10 центів денно 
себто досить кало , щоб вадатж 
їх д л я свого добра. 

М і 

ІВАН БУНЬКО ' 
У К Р . П О Ѓ Р Е В Н И Ќ 

Обслуга чесна І найкраща. 
Щ Н И ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
NeW York City 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 і 
h 

І і Щ0ОО9ФФФФФФ60ЏФІ 

Д'НЄМ TAKZANJ CWARGEP TWE 
SWAMP МАМ QUICKLY ЖОРРЕР 

PROM THE RCCXY LED6S. 

Коли Тарзкн кинувся, оо-
лотяна людина швидко зіско-
чила з каменя. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Б В Н И К 
Занямавхмя вохоровама 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КонтрольіЛиипі тѓят`ррп-
тура. Модерна каллнця 

до ўтќаѓку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST ІЊ STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 


